

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás

1960. október 28.

2 óra perc

bb. 52. két képzőművészeti kiállítás nyílt budapestben

t m/m/gy/sr

1960. október 28.

pénteken délután két képzőművészeti kiállítás nyílt budapestben. A fénycs adolf teremben szikra jános festőművész, a csók istván galériában pedig ujjváry lajos festőművész mutatja be alkotásait a nagyközönségnek.

/mti/

embargo 22 óráig !!!

bb 53. dobi istván távirata a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

tc/vl sr

1960. október 28.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban tolmácsolta szerencsekívánatait a nemzetközi ideiglenes köztársasági elnököknek, a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 54. csaknem ötezer színházbérlet tulajdonos miskolcon

vid fm ke-lm fm

1960. október 28.

a miskolci nemzeti színház művészei az új színiévadban rendszeresen felkeresik az üzemeke, hogy megismerjék a dolgozók munkáját, meghallgassák véleményüket és közösen beszéljék meg a feladatokat. a művészek már találkoztak a sajoszentpéteri bányászokkal, a lenin kohászati művek és a dimásvag gépgyár dolgozóival, valamint a miskolci vasutasokkal. az erősödő kapcsolat eredménye, hogy eddig csaknem ötezer dolgozó vásárolt színházi bérletet. az újjáépített nemzeti színházban az új bérlettulajdonosok egyrésztnek részvételével mellett pénteken este tartották meg az idei színiévad első miskolci bemutatóelőadását. orosz györgy rendezésében victor hugo: a királyasszony lovagja című drámáját adták elő. a főbb szerepeket latinovics zoltán, lóránt hanna, ruttkai ottó jászai-dijas és gétai györgy alakította. /mti/

v é g e -

22.00

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

kiadás



1960. október 29.

6 óra 5 perc.

bb. 1. tizenötezer budapesti iskolás és egyetemista az új évad koncertsorozatain - jövő vasárnap a peremkerületekben is megkezdődnek a hangversenyek - zeneszerzők és fiatalok találkozási művelődési otthonokban

t m/m/gy/sr

1960. október 29.

budapest hangversenytermeiben jórészt már megkezdődtek az ifjúsági sorozatok. a nagyfokú érdeklődést jelzi, hogy csaknem tízezer fővárosi fiatal, általános-, közép és főiskolás, illetve egyetemista váltott hangversenybérletet, s az induló nyolc sorozatból hármat ismételni kellett. példaként érdemes megemlíteni, hogy az agrártudomány-egyetemről - amelynek pedig gödöllőn van a székhelye - kétszáz hallgató jelentkezett az egyetemistáknak rendezett koncertsorozatokra.

az új évadban kiszélesedik a peremkerületi hangversenyek láncolata is. november 6-án rákospalota, rákoskeresztúr és pesterszébet három művelődési otthona telik meg jórészt munkás és parasztszülők gyermekeivel, s hamarosan megkezdődnek a hangversenysorozatok óbudán, újpesten, kőbányán, a mom-bán, angyalföldön, mátyásföldön, pestlőrincen, csepelen és budafokon. összesen tehát tizenkét munkáskerület tizenkét művelődési otthonában tartanak hangversenyeket az új évadban, s ezekre már ötezernél több bérlet fogyott el, de a szervezés még tart, így ez a szám nőni fog. minden helyen a zenélő évszakok című, négy hangversenyből álló sorozatot rendezik meg, s első alkalommal vivaldi és haydn évszakok című művéből hangzik fel egy-egy tétel, melyeket az őszi szülő dalok, kórusművek, költemények követnek. már az első koncerteken felhangzik egy-egy mai magyar zeneszerző műve is és előadásukra meghívták sugár rozsót, hajdu mihályt, farkas ferencet, szulényi istvánt, maros rudolfot és székely endrét. a zeneszerzők ismertetik munkásságukat, s válaszolnak a fiatal hallgatók kérdéseire. a munkáskerületekben november második felében megkezdik munkájukat az ifju zenebarátok klubjai, amelyekben hatszáz klubtag és ugyanannyi vendég fiatal szórakoztató formában ismerkedik a komoly zenével, nagy muzikusokkal és életműveikkel.

/mti/

49

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás

1960. október 28.

2 óra perc

bb. 52. két képzőművészeti kiállítás nyílt budapestben

t m/m/gy/sr

1960. október 28.

pénteken délután két képzőművészeti kiállítás nyílt budapestben. a fénycs adolf teremben szikra jános festőművész, a csók istván galériában pedig ujjváry lajos festőművész mutatja be alkotásait a nagyközönségnek.

/mti/

embargo 22 óráig !!!

bb 53. dobi istván távirata a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

tc/vl sr

1960. október 28.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban tolmácsolta szerencsekivánatait cenat gürsel ideiglenes köztársasági elnöknek, a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 54. csaknem ötezer színházbérlet tulajdonos miskolcon

vid fm ke-lm fm

1960. október 28.

a miskolci nemzeti színház művészei az új színiévadban rendszeresen felkeresik az üzemeke hogy megismerjék a dolgozók munkáját, meghallgassák véleményüket és közösen beszéljék meg a feladatokat. a művészek már találkoztak a sajtószentpéteri bányászokkal, a lenin kohászati művek és a dímvág gépgyár dolgozóival, valamint a miskolci vasutasokkal. az erősödő kapcsolat eredménye, hogy eddig csaknem ötezer dolgozó vásárolt színházi bérletet. az újjáépített nemzeti színházban az új bérlettulajdonosok egy részének részvételével pénteken este tartották meg az idei színiévad első miskolci bemutatóelőadását. orosz györgy rendezésében victor hugo: a királyasszony lovagja című drámáját adták elő. a főbb szerepeket latinovics zoltán, lóránt hanna, ruttkai ottó jászai-dijas és gáta györgy alakította. /mti/

v é g e -

22.00

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

kiadás



1960. október 29.

6 óra 5 perc.

bb. 1. tizenöt ezer budapesti iskolás és egyetemista az új évad koncertsorozatain - jövő vasárnap a peremkerületekben is megkezdődnek a hangversenyek - zeneszerzők és fiatalok találkozási művelődési otthonokban

t m/m/gy/sr

1960. október 29.

budapest hangversenytermeiben jórészt már megkezdődtek az ifjúsági sorozatok. a nagyfokú érdeklődést jelzi, hogy csaknem tízezer fővárosi fiatal, általános-, közép és főiskolás, illetve egyetemista váltott hangversenybérletet, s az induló nyolc sorozatból hármat ismételni is kell. példaként érdemes megemlíteni, hogy az agrártudományi egyetemről - amelynek pedig gödöllőn van a székhelye - kétszáz hallgató jelentkezett az egyetemistáknak rendezett koncertsorozatokra.

az új évadban kiszélesedik a peremkerületi hangversenyek láncolata is. november 6-án rákospalota, rákoskeresztúr és pesterszébet három művelődési otthona telik meg jórészt munkás és parasztszülők gyermekeivel, s hamarosan megkezdődnek a hangversenysorozatok óbudán, újpesten, kőbányán, a mom-bán, angyalföldön, mátyásföldön, pestlőrincen, csepelen és budafokon. összesen tehát tizenkét munkáskerület tizenkét művelődési otthonában tartanak hangversenyeket az új évadban, s ezekre már ötezernél több bérlet fogyott el, de a szervezés még tart, így ez a szám nőni fog. minden helyen a zenélő évszakok című, négy hangversenyből álló sorozatot rendezik meg, s első alkalommal vívaldi és haydn évszakok című műveiből hangzik fel egy-egy tétel, melyeket az ószóló dalok, kórusművek, költemények követnek. már az első koncerteken felhangzik egy-egy mai magyar zeneszerző műve is és előadásukra meghívták sugár rozsót, hajdu mihályt, farkas ferencet, szulényi istvánt, maros rudolfot és székely endrét. a zeneszerzők ismertetik munkásságukat, s válaszolnak a fiatal hallgatók kérdéseire. a munkáskerületekben november második felében megkezdik munkájukat az ifjú zenebarátok klubjai, amelyekben hatszáz klubtag és ugyanannyi vendég fiatal szórakoztató formában ismerkedik a komoly zenével, nagy muzsikussal és életművükkel.

/mti/



bb. 2. a legtöbb növényvédőszer itthon gyártjuk - tervszerű kutatás a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelmére

i ms/hné/gy/sr

1960. október 29.

a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság egyre több gépet és vegyi anyagot /műtrágyát, növényvédőszer, stb./ használ. éppen ezért előtérbe kerülnek a nagyüzemi mezőgazdaság munkaegészségügyi kérdései, különösen a növényvédelem vonatkozásában.

az országos munkaegészségügyi intézet 1950-ben történt megalakulása óta foglalkozik - a túlságosan mérgező anyagokat tartalmazó - növényvédőszeres veszélytelen alkalmazását biztosító óvórendszabályokkal. az 1952-ben megjelent első növényvédelmi óvórendszabály-gyűjteményt még javarészt a külföldi szakirodalomra támaszkodva állították össze. az új, nagyhatású növényvédőszereket, mint a ddt, a hch és a parathion tartalmú készítményeket, akkoriban még importáltuk, veszélyességükről, alkalmazásuk helyes módjáról hazai adatok nem álltak rendelkezésre.

vegyiparunk fejlődésével ma már a legtöbb növényvédőszer itthon gyártjuk. az országos munkaegészségügyi intézet toxikológiai osztálya, a földművelésügyi és az egészségügyi minisztérium megbízásából laboratóriumi vizsgálatokkal és állatkísérletekkel állapítja meg, hogy az ideiglenesen bevezetett új szereket milyen feltételek mellett, milyen munkásvédelmi előírások megtartásával szabad használni. a végleges engedélyezés előtt pedig felkeresik az új szereket felhasználó nagyüzemi gazdaságokat és üzemi gyakorlat közben ellenőrzik az előzetes számítások, kísérletek helyességét, az előírt rendszabályok megtartását és eredményét.

ezeknek a vizsgálatoknak, amilyenek az egészségre ártalmas ipari munkakörökben is állandóan fennállnak nagy a jelentőségük.

a magyar nyelvű kutatómunka 1952-ben kezdődött. egyedül 1959-ben 25-féle növényvédelmi hatóanyagot és 66 növényvédőszer vizsgáltak meg az országos munkaegészségügyi intézetben. üzemi gyakorlatban tisztázták a különböző növényvédelmi eljárásokat /héli- és gépi permetezés, porozás, csápvázás, stb./ alkalmazásával a levegő szennyeződését, az óvórendszabályok hatékonyságát. örömdetes tapasztalat, hogy mérgezés ritkán fordul elő. megállapították viszont, hogy nemcsak az egyes növényvédőszerknél előírt légzészvédő berendezés, vagy gumikesztyű, csizma, védőruha használata fontos, hanem a helyes egészségügyi szemlélet kialakítására is szükség van.

/folyt. köv./

NE

bb. 2. / a legtöbb növényvédőszer... 1. folyt./ gy

a tervszerű kutatás azt is lehetővé tette, hogy a növényvédelmi óvórendszabályok gyűjteményének harmadik kiadása most már tudományos alapokon készüljön el. az új kutatási eredmények tehát - amelyek világviszonylatban is jelentősek - az eddiginél is jobban védik szocialista mezőgazdaságunk dolgozóinak egészségét és fokozzák egészségügyi kultúráját.

/mti/

bb. 3. az általános műveltség új értelmezése a könyvtárakban: három millió forintot költenek jövőre műszaki technikai tárgyú könyvek vásárlására

i di/tm/gy/sr

1960. október 29.

az oktatási reform felvetette: új módon kell értelmezniük az általános műveltség fogalmát. a ma emberének az ugynevezett humán-jellegű ismeretek elsajátításán kívül járatosnak kell lennie a természettudományok, a műszaki technikai újítások körében. ez elsősorban a pedagógusok ad sok-sok tennivalót, de áll az egyéb művelődési területekre is. az új megállapításon elgondolkoztak a magyar könyvtárak vezetői, s ahogy mondani szokták, szétnéztek a maguk portáján. kiderült, hogy a magyar művelődési könyvtárak gyűjteménye az általános műveltség polgári fel fogását tükrözi. a könyvtárlomány, amelyből 855 000 olvasó válogat a városokban és a falvakban, 85,6 százalékban szépirodalmi és ifjúsági művekből áll. a politikai, valamint az általános ismeretterjesztő jellegű könyvek, valamint az utleírások aránya 14,4 százalék. meglehetősen alacsony a természettudományos, valamint műszaki technikai szakkönyvek aránya, alig éri el az egy-másfél százalékot.

a felmérés után azonnal munkát kezdtek. az elmúlt években a megyei, járási, városi és falusi könyvtárak vezetői tetszésére bízták, hogy a rendelkezésre álló pénzüsségből mennyit költenek évente szakkönyvek vásárlására. most meghatározták; a jövő évben a könyvek vásárlására szánt pénz 20 százalékát, az egész országban körülbelül hárommillió forintot műszaki technikai, valamint természettudományos tárgyú szakkönyvek beszerzésére kell fordítani.

az elmúlt időszakban a falusi könyvtárak vezetői gyakran magukra maradtak, amikor arról kellett dönteniük, milyen könyveket vásárolni. most, e téren is megváltozik a helyzet. összeállították azoknak a műveknek a jegyzékét, amelyeknek, ahhoz, hogy egy-egy olvasó sokoldalú műveltségre tessen szert a könyvtár látogatásakor, minden falusi gyűjteményben ott a helye. jelenteg ezeknek a „legrészebb”, szakmai, természettudományos, szépirodalmi, ifjúsági műveknek a száma a 600 kötetnél tart, s évről-évre tovább növekszik. az idén őstől kezdve egyébként arra is gondot fordítanak, hogy a falvakban meginduló arany- és ezüstkalászos gazdátanfolyamok idején hozzáférhetőek legyenek a szükséges mezőgazdasági tárgyú szakkönyvek is.

/mti/

4. kiadás

1960. október 29.

6 óra 25 perc

bb. 4. nyolcezer négyszázhuszonegy új telefon előfizető, 372 millió beszélgetés, több mint 22 millió különleges tudakozódás kilenc hónap alatt

i kf/kf/gy/ki

1960. október 29.

a postavezérigazgatóság távbeszélő szakosztályán a háromnegyedév adatai alapján összeállították a távbeszélő hálózat fejlesztésének idei eredményeit, a kimutatás szerint az országos távbeszélőközpont hálózat az idén 3 600 állomással bővült. ebből többek között a fővárosban a pesti központ 300, a pestlőrinci 400, a zuglói 400, a budai pedig 100 állomást kapott. vidéken a soproni automata központot 200 állomással bővítették, tinanyban pedig 100 vonalas új automata központot helyeztek üzembe. mintegy tíz vidéki kézikészítésű központ összesen 1 300 állomással bővült.

a tervezett ütemben, fontossági sorrendben hajtották végre az állomás szereléseket, ennek nyomán az országban 8 421 új előfizető, budapestben 4 612, vidéken pedig 3 809 kapott telefont. a kilenc hónap alatt a helyi telefonbeszélgetések száma a fővárosban 243 millió, vidéken pedig 129 millió volt. így a posta 372 millió helyi beszélgetést bonyolított le.

megnövekedett a posta különleges szolgáltatásainak forgalma is. a posta dolgozói és a különféle automata berendezések több mint 22 millió különleges tudakozódásra válaszoltak. a pontos időt például több mint 18 milliószor „kérdték”, a tudakozó 2 125 000 érdeklődésre válaszolt. a várható időjárásról 368 000 érdeklődőt tájékoztattak, s 420 000 előfizető ébredt a megrendelt telefon csengetésre. csupán a lottó tudakozódás forgalma csökkent, amióta a rádió a húzás után rendszeresen bemondja a nyerőszámokat. ezt bizonyítja, hogy míg az első félévben 340 000-szer hívták a lottó tudakozót, az elmúlt három hónapban már csak huszezerszer.

/mti/

..

bb. 5. a lottó sorsolások novemberi menetrendje

i kf/kf/gy/ki

1960. október 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság összeállította a lottó sorsolások novemberi menetrendjét, e szerint a jövő hónapban ismét négy sorsolás lesz, egy a fővárosban három pedig vidéken.

/folyt. köv./

21.30

KE

5. kiadás

1960. október 29.

6 óra 25 perc

bb. 5. / a lottó sorsolás.... 1. folyt./ gy

a hónap első húzását november 4-én, pénteken pestlőrincen, a róza ferenc művelődési házban / budapest, 18. kerület városház utca 1-3. szám/ tartják, s a 45. heti nyerőszámokat, valamint az októberi tárgyjutalmakat sorsolják.

november 11-én battonyán, 18-án sárospatakon, 25-én pedig püspökladányban húzzák a lottó nyerőszámait.

/mti/

..

bb. 6. új típusú villamosfogyasztásmérő készülékek a ganz árammérő gyárban

i fe/gy/st

1960. október 29.

a ganz árammérőgyár a világon elsőnek kezdte meg a villamosfogyasztásmérő készülékek üzemszerű gyártását, s készítményei azóta is keresettek a világpiacra. a gyár önálló külkereskedelmi osztálya több mint 50 országgal áll üzleti kapcsolatban, s évenként mintegy 300 000 fogyasztásmérőt szállít külföldre, az üzem termékeinek több mint 60 százalékát, a gyár mérnökei állandóan tökéletesítik termékeiket. legutóbb új készüléket szerkesztettek a nagy energiafigyasztóknál - főként ipari üzemeknél - előforduló meddő fogyasztás mérésére. az új készülék lehetővé teszi a villamosenergiafogyasztás gazdaságos felhasználásának ellenőrzését: pontosan méri azt az energiát, amely feleslegesen, hasznos munka nélkül használdik el. az új fogyasztásmérő iránt nagy az érdeklődés külföldön is, jugoszlávia máris kétezer készüléket rendelt. új gyártmány a hitelesítő számláló, amellyel az új fogyasztásmérőket egységes, pontos mérésre szabályozzák. a drága készüléket eddig svájc-ból importáltuk, a jövőben megkezdődő hazai gyártással jelentős mennyiségű külföldi valutát takarít meg a népgazdaság.

/mti/

..

bb. 7. jó a budapesti munkaerőhelyzet: a gyárak és üzemek jó és dolgozó szakmunkásokat keresnek, a segédmunkások is mind el tudnak helyezkedni - még mindig sok vidéki szakképzetlen nő keres munkát a fővárosban

i hbj/gk/gy/ki

1960. október 29.

a fővárosi tanács munkaügyi osztályának felmérése alapján a budapesti munkaerőhelyzet jónak mondható.

/folyt. köv./

KE

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. október 29.

6 óráig perc

bb. 7. / jó a budapesti.... 1. folyt./ gy

kevesebb szakmunkás jelentkezik a munkaerőirányító irodákban, mint régebben, ami igazolja: csökkent, mégpedig lényegesen a munkaerővándorlás.

Jó szakmunkásokra azonban még így is sok gyárnak szüksége van, keresnek esztengályosokat, furósokat, lakatosokat, fényezőket, a különböző építőipari vállalatok tetőfedőket, vízvezeték- és villanszerelőket, fűtőket. Most már azonban alaposan megnéztek az üzemekben is a jelentkezők munkakönyvét, s ahol túlságosan sok a bejegyzés, - tehát jelentkező munkás gyakran változtatja a munkahelyét - tanácskoznak az üzemek. Olyan dolgozókat keresnek, akik becsületes munkát akarnak végezni és beilleszkednek a törzsgárda által kialakított munkatempóba.

Bőven van szükség segéd munkásokra is. A Hungária vegyiművek, a szövetkezetek pest megyei értékesítő központja, a Klement Gottwald villamossági gyár, a vacuumtechnikai gépgyár és még sok más üzem az utóbbi időben többszáz segéd munkást, - köztük nőket is - keresett és az ügyeseket természetesen betanított munkásnak képzik át.

Mindezek azt mutatják, hogy aki el akar helyezkedni és komolyan akar dolgozni, az az üzemekben, gyárakban helyet talál.

Hiány mutatkozik gépkocsivezetőkben is. Például a fővárosi autóbusz üzem is felvesz autóbuszvezetőket, akik kétéves gépkocsivezetői gyakorlattal rendelkeznek, sokhelyütt kellenek dömpervezetők, teherkocsivezetők.

Jelenleg is sok nő keresi fel a munkaerőirányító irodákat, hiszen a nyári ugynevezett szezon munkái véget értek. Mégis van lehetőség az elhelyezkedésre, hisz például a Duna konzervgyár, a csemege édesipari vállalat, a szörmekonfekció, a baromfifeldolgozó ipar keres nőket munkára. A fővárosi villamos vasút hetek-hónapok óta keres katalauzókat, s még eddig nem sikerült betölteni minden katalauzi munkahelyet. A nagyobbik baj azonban az, hogy a jelentkezők sok esetben csak bizonyos fenntartásokkal tudnak állást vállalni, mégpedig családi okok miatt. Nagyon érdekes, hogy munkaerőfelesleg jelentkezik a fodrászoknál, kozmetikusoknál, női szabóknál. Az illetékesek éveken keresztül sokszor hangsúlyozták: túltelítettség lesz ezekben a szakmákban, a fiatalok azonban sok esetben nem értették meg az előrelátott következményeket.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. október 29.

7 óra 9 perc

bb. 7. / jó a budapesti.... 2. folyt./ gy

Jelenleg még mindig nagy az áramlás vidékről budapestre. A vidékről jött nőket különösen nehéz elhelyezni, mert a jelentkezők többsége nem rendelkezik szakképzettséggel. Egyébként is a női állások, munkahelyek betöltésénél - természetesen - előnyben részesítik a fővárosi jelentkezőket.

/mti/

8. kiadás

1960. október 29.

9 óra 10 perc

bb 8. a gépállomány felújításával, új eljárások bevezetésével tovább növelik a termelékenységet angyalföld üzemei - kedvező fordulatot hozott a munkában az elmúlt negyedév

i sl/tr szb vg

1960. október 29.

a 13. kerület valamennyi üzemében megvitatották a technológia fejlesztésének módszereit, s a legtöbb helyen hatékony intézkedéseket tettek korszerű gyártási eljárások bevezetésére. a kerületre legjellemzőbb iparág, a gépipar 1965-re kérekén négy milliárd forinttal, vagyis 90 százalékkal növeli évi termelését, s a céljuk az, hogy ennek a többletnek legalább kétharmadát a termelékenység javításával érjék el. a termelékenység színvonalának emeléséhez egyes üzemekben, mint például a magyar felvonógyárban, a magyar adócsőgyárban, a csavarárugyárban már korábban biztos alapot teremtettek. a magyar felvonógyárban például a múlt év elejétől zárt-ciklusú, szalagszerű gyártást vezettek be, ahol a kollektívának közös érdeke, hogy minden dolgozó fegyelmetten végezze munkáját, mert elmaradásával az egész műhelyt akadályozza. a magyar adócsőgyárban olyan légkör alakult ki, amelyben a dolgozók a legcsekélyebb szabálytalanságot is azonnal felfedik és nem türik, hogy tervezési hiba, vagy szervezatlenségből származó anyaghiány akadályozza a termelést. az említett üzemek a termelési feladatoknak több mint 75 százalékát a termelékenység növelésével akarják elérni; hasonló a helyzet az elzett vasárugyárban, a rézhenger-
művekben, a szerszámgyártó gépgyárban is.

az autóvillamosági felszerelések gyárában saját készítésű célgépeket, több orsós automatákat, programvezérlésű esztergákat helyeznek üzembe, a csavarárugyárban automatákkal oldják meg a csavarok jelenti kézi adagolását, a hűtőgépgyárban bevezetik a gépek szalagszerű szerelését, az elzett vasárugyár egyik legfontosabb műhelyében kicserélik a gépállománynak több mint 10 százalékát. a budapesti szerszámgyárban egyes alkatrészek szabványosításával és a precíziós öntés kiterjesztésével öt év alatt 108 tonna anyagot akarnak megtakarítani, a láng gépgyárban nagy termelékenységű revolverpadokat helyeznek üzembe. az üzemek többségére jellemző a kigépesítés, elektromos csavarhuzó, szegeszelő gépek készítése, amelyek segítségével nehéz fizikai munkákat szüntethetnek meg, s növelik a termelékenységet.

/folyt.köv./
ik

8.52

Muz

9. kiadás

1960. október 29.

9 óra 55 perc

bb 8. /a gépállomány felújításával... folyt./- szb

az angyalföldi üzemek munkájában, tervezésében azonban még nincs minden rendben. egyes vállalatok, mint például a gheorghiu-dej hajógyár, a darugyár, a dugattyu- és csapágyöntőde, a vaskohászati kémenceépítő vállalat, a felügyeleti szervek megítélése szerint túlságosan kicsine értékelik tartalékaikat és nagyon is óvatosak termelékenységi terveik kidolgozásakor. a termelés növelését nagyrészt a munkáslétszám gyarapításával kívánják megoldani. a tapasztalat ebben a kerületben is az, hogy csaknem valamennyi munkahelyen mód van a termelékenység jelentős mértékű javítására. az év első felében például a múlt év hasonló időszakához mérten elért termelési többletnek 26 százalékát biztosították a termelékenység növelésével, eredményeiket nagyrészt a munkáslétszám felduzzasztásával érték el. alaposabb felvilágosító munka és a helyi tartalékok elterése után azonban rohamos fejlődésnek indult a termelékenység, és a harmadik negyedévben már a többtermelésnek 50,3 százaléka származott a különféle műszaki intézkedésekből és a munkaidő jobb kihasználásából. /mti/

..-

bb 22. ultraibolya sugarak a vízben élő kártékony baktériumok pusztítására

vid sl/te szb sl

1960. október 29.

a szotnoki vízművek telepén sikeres kísérletek fejeződtek be egy újfajta készülékkel, amely ultraibolya sugarak kibocsátásával elpusztítja a vízben élő kártékony baktériumokat. a kísérletek bebizonyították, hogy az elszíneződött és a vastartalmu vizek kivételével eredményesen csiréltanítja az ivóvizet az új berendezés. a készülék óránként 15 köbméter vizet tisztít, így jól használható a különböző községekben, termelőszövetkezeti központokban működő törpevízműveknél. irányításához egy ember szükséges; a berendezés villamosenergia fogyasztása alig több mint egy 60-as égőé. /mti/

..-

ikkk

9.07

Muz

bb 9. jól halad a 4. kerületben a községfejlesztési terv teljesítése - 3.5 millió forint értékű társadalmi munkát végzett az idén a lakosság

t vt/gk szb fm

1960. október 29.

a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén többek között a községfejlesztési terv háromnegyedévi teljesítéséről, valamint a lakosságnak ebben az esztendőben végzett társadalmi munkájáról tárgyalt.

vállalati és társadalmi segítséggel erre az évre 18.400 négyzetméter aszfaltjárda építését tervezték, ezzel szemben háromnegyedév alatt 22.700 négyzetmétert építettek meg, az egész évre tervezett 975 méter vízvezeték-hálózat-bővítést már a harmadik negyedév végére befejezték. így mód van arra, hogy a hálózatot még az idén további 25 százalékkal növeljék.

mintegy négy millió forint értékű az a társadalmi munka, amelynek elvégzését a kerület lakossága 1960-ra vállalta. az év első háromnegyedében ebből csaknem három és félmillió forint értékűt teljesítettek. az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói, a pedagógusok társadalmi erőből elsősorban a kerület oktatási, egészségügyi, művelődésiügyi intézményeinek fejlesztéséhez járultak hozzá, de figyelemreméltó segítséget nyújtottak kommunális és sportlétesítmények létrehozásánál is. a virág utca 45. szám alatt például társadalmi támogatással üttörőhelyiség épült. több iskolának juttattak politechnikai oktatáshoz szükséges gépeket. a könyves kálmán gimnáziumban az üzemek dolgozói segítették a sportudvar létrehozását, kiterjedt a társadalmi munka több lakóház karbantartására és felújítására, valamint a kerület fásítására, parkosítására is. /mti/

-.-

bb 10. sokoldalúan segítik az üzemek dolgozói és a szaktárcák a szakközépiskolai oktatást

ö vid vg/gk szb fm

1960. október 29.

vidéken és a fővárosban több gimnáziumban kezdték meg működésüket az oktatási reform irányelveinek megfelelően szakközépiskolai osztályok. az ezekből négy év múlva kikerülő fiatalok az érettségivel egyidőben szakmunkásvizsgát is tesznek. /folyt.köv./

bb 10. /sokoldalúan segítik az üzemek... fo1. folyt./- szb

a szegedi rózsza ferenc gimnázium szakközépiskolai osztályának tanulói kétféle szakterülettel ismerkednek: élelmiszeripari, valamint textil- és ruházati ipari ismereteket szereznek a gyakorlati foglalkozásokon. érettségi után mint szakképzett kereskedők láthatnak munkához. a szegedi szakközépiskolások a hét két napján a város kilenc legszebb és legforgalmasabb üzletében vesznek részt gyakorlati munkában. az iskola nevelőiből, tanácsi dolgozókból, szülőkől és kereskedelmi szakemberekből álló „brigád”, nemrég munkahelyükön kereste fel az új oktatási formában tanuló gimnazistákat. mindenjutt az tapasztalták, hogy a fiatalok megszerették ezt az oktatási rendszert, s viszonylag rövid idő alatt jelentősen előrehaladtak a szakmai ismeretek elsajátításában.

a mosonmagyaróvári kossuth Lajos gimnázium egyik osztályának 37 tanulója a mezőgazdasági gépszerelő szakmát sajátítja el. a fiatalok körében nagy az érdeklődés az újfajta gyakorlati oktatás iránt. ez érthető is, hiszen a mezőgazdasági gépszerelő szakma igen előnyös számukra. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, valamint a várost övező 47.000 holdas Lajta-hansági állami gazdaság szinte korlátlan munkalehetőséget biztosít a gépszerelőknek. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a diákok szívesen végzik a szakmai gyakorlatokat, s jó a tanulmányi eredményük az elméleti tárgyakból is. kedvező körülmények között tanulhatnak, államiunk biztosítja a szakma elsajátításához szükséges feltételeket. százezer forintos költséggel szerelik fel tanműhelyüket és - az iparitanulókhoz hasonlóan - a gyakorlati foglalkozásra munkaruhát is kapnak.

a nyíregyházi kossuth Lajos gimnáziumban két szakközépiskolai osztály van: autószerelő, illetve géplakatos tagozattal. egyik az 53-as számú autóközlekedési vállalathoz, a másik a nyíregyházi mezőgazdasági gépjavitó vállalathoz kapcsolódik. a különböző hagyományos tárgyak anyagát, illetve óraszámát ezekben az osztályokban a gyakorlati foglalkozások javára megfelelően csökkentették. általában olyan részeket hagytak el az elméleti tárgyakból, amelyek nem lényegesek a tanulók általános műveltsége szempontjából. az új típusú oktatási rendszer iránti érdeklődésre jellemző, olyan sokan jelentkeztek a szakközépiskolai osztályokba, hogy a létszámot az eredetileg tervezetthez képest emelni kellett. a tanulók között egyaránt találhatók munkás- és paraszt-származású fiatalok, orvos-, pedagógus- és más értelmiségi foglalkozású szülők gyermekei. támogatják az iskolát az üzemek is, amelyeknek dolgozói, szakemberei szeretettel foglalkoznak a diákokkal. /folyt.köv./

9.30

bb 10. /sokoldaluan segítik... 2. folyt./- szb

az 53-as autóközlekedési vállalat hamarosan új, korszerűen berendezett tanműhelyben fogadja majd a tanulókat.

Budapestben a 9. kerületi Fáy András gimnáziumban két szakközépiskolai osztály van. Ezekben 65 első, illetve második évfolyamos diák tanul. az elsősök az iskolai tanműhelyben kapnak alapképzést, két üzemi és egy gimnáziumi oktató foglalkozik velük heti tíz órán át. a másodikosok tanmenetszerűen ismerkednek a szerszámkészítő szakmával, heti 15 órában. a szakközépiskolai rendszerű oktatáshoz különösen példamutató segítséget nyújt az iskolának a malomszerelő és gépgyártó vállalat, hasonlóképpen a fémáru- és szerszámgépgyár, valamint a 13., 15. és 17. számú autóközlekedési vállalat. anyagokat, gépeket bocsátottak a gimnázium rendelkezésére, a gyakorlati oktatáshoz szükséges modelleket készítettek, ha kell, különféle javítási munkákat is készséggel elvégeznek a patronáló üzemek dolgozói. az idei tanév eddig eltelt időszakában a Fáy-gimnázium több mint 350.000 forint értékű támogatást kapott patronálótól. a malomszerelő és gépgyártó vállalat dolgozói rendezték be például az iskola korszerű gépekkel felszerelt tanműhelyét. ők végezték el a kőművesmunkát, bevezették az ipari éramot, satupadokat, szerszám- és öltözőszekrényeket adták.

a szakközépiskolai oktatást már számos technikus, agrár-mérnök segíti, mint főhivatású tanár. az üzemi szakemberekből álló oktatógárda létszáma már 30 fölött van. messzemenően támogatják az új iskolatípust a szaktárcák, így a kohó- és gépipari minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a földművelésügyi minisztérium, az építésügyi minisztérium, továbbá a munkaügyi minisztérium is. /mti/

bb 12. korszerűsítették a székesfehérvári megyei kórházat

vid fm/ke szb fm 1960. október 29.

a székesfehérvári megyei kórház korszerűsítésére az idén 4,820.000 forintot költöttek. korszerűsítették a szülészeti osztályt, a röntgen-osztályt és a bőrgyógyászati osztályt, továbbá teljesen új konyhát építettek. /mti/

se

--

bb 11. büntetésének letöltése helyett „agronómusként”, szélhámuskodott

i bc/hne szb sr 1960. október 29.

Péchy Ádám, büntetett előéletű személy, amikor legutóbbi munkahelyén, az állatértékesítő vállalatnál dolgozott, újabb bűncselekményt - a társadalmi tulajdon és magánszemélyek sérelmére csalást - követett el, s ezért jogerősen hét hónapi börtönre ítélték. Péchy Ádám ki akarta vonni magát a büntetés alól, s ezért bolyongani kezdett az országban. közben bűncselekmények elkövetéséből tartotta fenn magát.

Korábban mezőgazdasági főiskolára járt, tanulmányait 1943-ban fejezte be. tudomással bírt arról, hogy a mezőgazdaságban mennyire keresik az szakembereket, s ezért agronómusnak adta ki magát. újsághirdetések és egyéb értesülései alapján olyan helységeket választott ki, ahol nagy szükség volt agronómusra. ajánlkozását szívesen fogadták, nem kértek tőle rögtön igazolást agronómusi végzettségéről. termelőségvetkezetek több helyen ideiglenes szerződést kötöttek vele, vagy irást adtak arról, hogy az alkalmazásakor milyen juttatásokban részesül. ezeknek az irásoknak az alapján a juttatások között szereplő háztáji földre a terményforgalmi vállalat helyi kirendeltségén rögtön szerződést kötött napraforgó termelésére, s erre előleget vett fel. hasonlóképpen az alkalmaztatás után több helyen 400-600 forintot kért és kapott azon a címen, hogy el kell intéznie kijelentkezését eddigi lakóhelyéről. a felvett összegekkel azután eltűnt, többé nem jelentkezett. többek között dégen, görcsönyben, nagyuton, szinalmon, kékesden, törtelen, mezőkeresztiesen, baján okozott ilyen módon kárt. csévolgyban pulykaszállításra, gombán sertéshizlaltásra kötött szerződést, s vett fel csalárd módon előleget.

a notórius csalót, közveszélyes munkakerülőt, aki egyéb bűncselekményeket is elkövetett, a központi kerületi bíróság 4 évi börtönre, pénzbüntetésre ítélte, kártérítésre kötelezte és 3 évre kitiltotta Budapest területéről. /mti/

se

--

14. kiadás

1960. október 29.

11 óra 31 perc

bb 13. 2500 résztvevő a vöröskereszt győrmegyei téli tanfolyamain

vid fm/ke/vl fm 1960. október 29.

november második felében kezdődnek győr-sopron megyében a vöröskeresztes tanfolyamok, amelyeken több mint két- és félezeren, többségében nők vesznek részt. /mti/

bb 14. járási művelődési híradó mosonmagyaróvárott

vid fm/ke/vl fm 1960. október 29.

októbertől kezdve mosonmagyaróvárott - a járási tanács kiadásában - havonta járási művelődési híradó jelenik meg, a művelődési híradó rendszeresen segít majd a járás művelődési csoportjainak, népművelési vezetőinek munkáját. /mti/

bb 15. 62 tudományos intézménnyel tart kapcsolatot a miskolci herman ottó muzeum

i vid/fm/vl fm 1960. október 29.

a miskolci herman ottó muzeum - a szovjetunió és a népi demokratikus országokon kívül számos ország - többek között india, franciaország, angliá - 62 tudományos intézetével, muzeumaival, könyvtáraival és régészeti intézményeivel tart kapcsolatot. a miskolci muzeum és a külföldi intézmények rendszeresen megküldik egymásnak évkönyveiket és egyéb kiadványaikat. miskolcra elküldték például a diósgyőri várat, valamint a miskolc település-történetét ismertető értekezéseket. a külföldi társintézményektől eddig mintegy 500 értékes kötet érkezett, amelyek a muzeum könyvtárát gyarapítják. miskolc gótikus építészetének kutatásával kapcsolatban a közeljövőben szlovákiai muzeumokkal szélesíti kapcsolatait a herman ottó muzeum. /mti/

10.45

15. kiadás

1960. október 29.

12 óra 05 perc

bb 16. hortobágyi hidivásár - táncban...

vid fm/ke szb fm 1960. október 29.

a tiz éves debreceni népi táncgyűttes új műsorára készül. a párizst, pekinget, bukarestet és varsót megjárta debreceni népi táncosok ezuttal is főként saját gyűjtésű táncokkal lépnek közönség elé: a hortobágyi hidivásár hangulatát viszik majd színre. a hortobágy gazdag népi táncnagyművészetében még ma is megtalálhatók azok a pásztortáncok, amelyeket a híres hidivásárokon jártak a hortobágyi pásztortáncok. a debreceni népi táncgyűttes új műsorában ezenkívül hajdusoboszlói csárdás, székelylegényes, vidék tánckompozíció, juhásztánc és szőlő toborzó szerepel. az új műsort télen mutatja be az együttes. /mti/

bb 18. megajándékozza a klubokat a vas megyei tanács

vid fm/ke szb fm 1960. október 29.

vas megyében sok falusi művelődési otthonban rendeztek már be klubszobát, ahol kulturált körülmények között tölthetik szabadidejüket a dolgozók, szórakozhatnak, tanulhatnak. a klubokat a megyei tanács művelődési osztálya nemcsak szakmailag, hanem anyagilag is segíti. a magyarlaki, a csepregi, a nemesrempehollósi, a vassurányi és a szőcei klubhelyiség például rádiót, lemezjátszót, a pornóapáti 3.000 forint értékű felszerelést kapott. ezenkívül a művelődési osztály még ebben az évben 40.000 forint értékű felszerelést ajándékoz a klubhelyiségeknek. /mti/

bb 23. kombinált habarcs- és betonkeverő gépet készítettek törökszentmiklóson

vid st/te szb st 1960. október 29.

a törökszentmiklósi fa- és vasipari kisipari szövetkezet újított olyan gépet szerkesztettek, amely habarcs és beton keverésre egyaránt alkalmas. a 175 literes betonkeverőgép tartályának tengelyére nyolc-tíz perc alatt négy vasgolyó és négygu keverőkanál helyezhető, ami a berendezést alkalmassá teszi habarcs keverésére. a gép az építőipari szakemberek előtt jól vizsgázott és eddig kilencvenet rendeltek belőle az ország különböző vállalatai. /mti/

10.40

16. kiadás

1960. október 29.

12 óra 10 perc

bb 17. külföldi turákra készülnek a karcagi déryné művelődési ház autós- és motoros-klubjának tagjai

vid fm/ke/vl fm

1960. október 29.

a karcagi déryné művelődési ház szolnok megyében elsőnek alakította meg az autótulajdonosok és motorosok klubját. a termelősövetkezeti város többszáz gépjármű-tulajdonosa közül eddig már hatvanan vesznek részt a klub munkájában, közöttük nagyszámban vannak termelősövetkezeti tagok. a klub vezetői elkészítették első programjukat. a klubtagok megtekintik hazánk két történelmi nevezetességét, az észak-magyarországot és a dunakanyart. a jövő év első felében pedig külföldi turákra indulnak: csehszlovákia és románia nevezetességeivel ismerkednek meg. /mti/

bb 19. harminc festőművésznek adtak megbízást a borsodi üzemek

vid fm/ke/vl fm

1960. október 29.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság a képzőművészek szövetségének miskolci csoportjával és a képcsarnok vállalattal közösen nagyszabású akciót bonyolított le. az akció keretében a miskolci és a borsod megyei üzemek harminc festőművésznek megbízást adtak a felszabadulás óta épült létesítmények, valamint egy-egy üzem dolgozóinak megváltozott életének ábrázolására. tíz borsod megyei üzem - többek között a diósgyőri lenin kohászati művek, az ózdvidéki szénbányászati tröszt, a borsodnádasdi lemezgyár, a tarcali állami gazdaság - adott megbízást a művészeknek. csabai kálmán és lukovszky lászló például a kohászok munkáját örökítette meg. szentgyörgyi konél és feledy gyula a bányászatból vette a témát, vatti józsef pedig ózd felszabadulás utáni fejlődését ábrázolta.

a festményeket decemberben kiállításra mutatják be, majd utána a képek a megbízást adó üzemek művelődési és szociális intézményeit díszítik. /mti/

10.55

17. kiadás

1960. október 29.

12 óra 11 perc

bb 20. a lakosság összefogásával utak, bölcsődék, napközik, játszótérek, parkok épültek mosonmagyaróváron

vid fm/ke szb fm

1960. október 29.

győr-sopron megyében mosonmagyaróvár jár élen a városfejlesztési tervek végrehajtásában. az elmúlt évben az eredményes munka elismeréseképpen a város 75.000 forint jutalomban részesült, amelyet szintén a további fejlesztésre használtak fel. a jó tapasztalatok figyelembevételével láttak hozzá ebben az esztendőben is a városfejlesztési tervek megvalósításához. az üzemekben és intézményekben mindenütt ismertették a részletes fejlesztési terveket, elmondották, hogy erre a célra 6,100,000 forint áll rendelkezésre, s ebből az összegből mit tudnak megvalósítani. ugyanakkor egy másik tervben ismertették a város lakosságával, hogy a rendelkezésre álló pénzből mennyivel többre is telne, ha a dolgozók is segítenének a különböző munkákat. a város lakossága az utóbbi tervet fogadta el és összesen 15.000 óra társadalmi munkát ajánlott fel. így épül például társadalmi segítséggel az új hatvan férőhelyes bölcsőde. a majoroki városrészben pedig november 7-én adják át rendeltetésének az új napközi otthont, jövő év márciusára elkészül a város első fürdője 16 kádval és 20 zuhanyval. ezenkívül utak, járdák, parkok és gyermekjátszóterek építését segítik a mosonmagyaróváriak. /mti/

bb 21. több mint tízmillió forint a balaton somogyi partján fekvő szot üdülők felújítására

vid te szb ki

1960. október 29.

az üdülési idény befejeztével a balaton somogyi partján fekvő szot üdülőkben csok, kőművesek, szobafestők és lakatosok láttak munkához. az üdülőköt több mint tízmillió forintos költséggel javítják, korszerűsítik, hogy a jövő évi szezonban még jobb körülmények között tölthessék el pihenőjüket a beutaltak. a többek között balatonföldváron a goldberger és textiles üdülőben új konyhát építenek. balatonszabadiban a gyermeküdülő tatarozására kerül sor, a szántódi és a balatonszárszói gyermeküdülőben pedig a konyhát korszerűsítik. balatonlellén a vasas üdülő is megszépülve várja majd a jövő évi szezonban érkezőket.

többmillió forintot fordítanak a berendezések és felszerelések kiegészítésére is. /mti/

11.00

bb 25. újabb munkahelyeket készítenek elő borsodban, földnyeső gépek oroszlanban, melegedő és fürdő épül nógrádban - a télre készülnek a külszíni bányák dolgozói

ö sl/szf/vid/tr/vl ki

1960. október 29.

a „napfényes bányák”, amelyekben a felső földréteg eltávolítása után a külszínen bányásszák a szenet, fontos üzemel a népgazdaságnak. a pécsi, a várpalotai, az oroszlan, a mátra-vidéki és a borsodi külfejtések napi 540-550 vagon szenet adnak az országnak, az egész széntermelésnek körülbelül hét százalékát. szükséges tehát, hogy a külfejtéseken zavartalan legyen a munka télen is, amikor a szenet fedő fagyott földréteg eltakarítása és a szén fejtése sokkal nehezebb, mint jó időben.

a dolgozók a legtöbb helyen már megtették az előkészületeket a tél fogadására. legfontosabb feladatukat - hogy a tél beálltaig legalább négy-hat heti termelésre elegendő szenet szabadítsanak meg a fedőrétegtől és ezzel a tartalékkal biztosítsák az egész téli folyamatos fejtést - a legtöbb helyen megoldották.

a külfejtések csekély kivételtől eltekintve száz százalékosan gépesített üzemek. több mint 250 hatalmas földkotró, dömpér, dózer, szkréper, lépkedő exkavátor dolgozik ezeken a munkahelyeken, takarítja a felső földréteget, fejt a szenet. gondoskodni kell tehát arról, hogy a gépek a téli hidegben is jól működjenek. a szénbányászati földkotró vállalat - amely a gépek gazdája - intézkedésére az idén is minden munkahelyet elláttak téli gépkenő-anyaggal, a dolgozókat kioktatták, hogyan fagytalansítsák a gépkatrészeket, mi módon vegyék elejét a többi fenyegető téli üzemzavaroknak.

oroszlanban új 4300-4500 kalóriaértékű szenet adó külfejtésű bányát készítenek elő. a szénbányászati földkotró vállalat itt is tavalyi, jó bevált módszerével szervezte meg a munkát. a kemény anyagból és csigás márgából álló talajon, amelyet robbantással lazítanak fel, földnyeső gépeket helyeztek üzembe. ezek a gépek igen gazdaságosak, mert jövesztik és egyben szállítják is a takaróréteget és a dömpérrel szemben az is előnyük, hogy bármilyen csuszós, vagy fagyos talajon zavartalanul dolgoznak. így egész télen folyamatos munkára lehet számítani. a külfejtésen már a jövő hónap elején megkezdik a szén fejtését.

mizserfán a nógrádi szénbányászati tröszt első külszínfejtéses bányájának feltárása három hettel ezelőtt kezdődött meg.

/folyt.köv./
11.08

bb 25. /újabb munkahelyeket ... 1. folyt./ vl

három nagyteljesítményű markoló-kotrógép, 28 láncfalpas földkotró, és számos dömpér dolgozik itt éjjel-nappal. a jelenlegi 150 szakmunkás létszáma decemberre 200-ra növekszik, és egész télen át három műszakban takarítják el a szénmezőt fedő 20-25 méternyi földréteget, hogy a tavasz első hónapjára már szenet adhasson a mizserfai bányák külszíni fejtése. a talajvíz eltávolítására négy szivattyút helyeztek üzembe. a dolgozók részére melegedő helyiség és fürdő építését kezdték meg. a külfejtés munkásai részére mizserfa bánya vattásruhákat és állandó meleg ételt biztosít.

a borsodi szénbányászati tröszt két külfejtésű üzemének, a szelesi és a kurityáni bányáknak már napi 200 vagon szenet kellene termelniük. annak ellenére, hogy a szelesi külfejtés dolgozói telteljesítik tervüket, az összeredmény a kurityániak elmaradása miatt nem éri el a kívánt szintet. a kedvező időjárási viszonyokat kihasználva azonban még a kemény fagyok beállta előtt annyi szenet akarnak szabadrá tenni, hogy négy-öt hónapig zavartalanul dolgozhassanak. a két külfejtésen új fronthomlokokat képeznek ki, ahonnan a vizet elvezetik. ezzel elejét veszik a fagyásnak.

itt is sokoldaluan gondoskodnak a szabad ég alatt dolgozó munkásokról. melegedőket rendeztek be, ahol a munkások a robbantási szünetekben tartózkodhatnak. mind a széntermelésnél, mind a szállításnál dolgozókat meleg ruhával látják el; a gépkezelők részére fedett fülkéket bocsátottak rendelkezésre. /mti/

bb 27. möricz zsigmondról nevezték el a bonyhádi termelőszövetkezeti tagok új utcáját

vid ká/j/vl

1960. október 29.

három évvel ezelőtt a bonyhádi petőfi termelőszövetkezet földjei mellett 50 családi ház helyét parcelláztak ki, és nem sokkal később megkezdődött az építkezés is. két esztendő alatt 11 kertes villa épült fel, valamennyi a termelőszövetkezet tagjainak tulajdona. az építkezést a szövetkezet is segítette, közreműködött az anyagszállításnál és a kőműves munkáknál. az új termelőszövetkezeti házakból alakult utcát möricz zsigmondról nevezték el. az építkezéseket folytatják, s a következő esztendőben meg körülbelül 20-30 két-háromszobás ház épül fel a petőfi tisz tagjai részére. /mti/

11.17

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. október 29.

13 óra 10 perc

bb 24. tiz év alatt több mint tízszeresére növekedett az
üzemorvosi rendelők száma baranyában

vid te szb ki 1960. október 29.

baranyában az elmúlt évtizedben több mint tízszeresére növekedett az üzemorvosi rendelők száma. jelenleg 45 jól felszerelt - több helyen laboratóriummal, röntgenkészülékekkel ellátott - rendelőben gyógyítják a dolgozókat, legtöbbit a bányák költötték ilyen célra. ez év elejére például a komlói szénbányászati tröszt valamennyi üzemében létesült orvosi rendelő. kossuth-bányán üzemi termálvizes sulyürdőt is berendeztek. pécssett és komlón inhaláló készüléket állítottak fel a légzőszervi betegségek gyógyítására, enyhítésére.

mind több üzemben tartanak szakrendelést is. legrégibb a vándorfogászat, amelynek orvosai közvetlenül műszak előtt, vagy után kezelik a munkásokat. népszerűsége mind nagyobb, mert külön utánjárás, idővesztés nélkül juthatnak kezeléshez a betegek. a vándorfogászaton kívül hét baranyai üzemben van sebészeti és belgyógyászati szakrendelés. számuk rövidesen kettővel bővül.

az üzemek egészségügyi ellátásához nagy segítséget adnak az üzemellenőrző brigádok, amelyeknek az a feladatuk, hogy egészségügyileg ellenőrizzék az orvossal nem rendelkező kisebb üzemeket. jelenleg több mint háromszáz ilyen munkahelyen tevékenykednek. /mti/

--

bb 26. helsinkiben gyűrűzött vadkacsát lőttek a hortobágyon

vid ká/j szb ké 1960. október 29.

ritka zsákmányt ejtettek a debreceni vadászok a hortobágyi halastavaknál: finnországból érkezett vadkacsát lőttek. a vadkacsa lábán a helsinki múzeum jelzőgyűrűjét találták, amit haladéktalanul visszaküldtek a tudományos intézetnek. /mti/

11.25

le

--

11

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. október 29.

13 óra 11 perc

bb 33. szombaton 30 vagon gyümölcs érkezett

i n.j./tr szb ké 1960. október 29.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 125 vagon és 88 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 70 vagon burgonya, 5 vagon vöröshagyma, 7 vagon fejeskaposzta, 1 vagon kelkaposzta, 2 vagon zöldpaprika, 4 vagon sárgarépa, 1 vagon gyökérzöldség, 20 vagon alma, 1 vagon körte, 3 vagon szőlő, 4 vagon naspolya, 1 vagon dió, 1 vagon vegyes gyümölcs, 4 vagon citrom és egy vagon vágott baromfi.

hétvégi gyümölcsfelhozatalunk vendetes mértékben emelkedett: 30 vagon gyümölcs, főleg nemes alma, körte és szőlő érkezett. az alma és a szőlő ára nem változott. az alexander, a seres olivér körtét különként 5.60-6.40, a kiefer-körtét 4-4.80, a gesztenyét pedig 6.80-8.60 forintért hozták forgalomba. a győr vidéki vastag edes-nemes tormát különként 13 forintért árusították. /mti/

--

bb 28. halbőség a csongrádi tavakban

vid ká/j szb ké 1960. október 29.

csongrád megye állami gazdaságaiban, felgyón, pankotán és klára-majorban mintegy félezer holdnyi halastóból halásznak. a terv szerint holdanként 3.2 mázsa zsákmányra számítottak, az őszi halászatok azonban a vártnál nagyobb halbőségről tanuskodnak. átlag 5 mázsa pontyot fognak ki a tavak egy-egy holdjéről. a legbőségesebb, holdanként 6 mázsa, hozammal a felgyői állami gazdaság dicsekedhetik, ahol a nyáron az aszály idején a tiszából szivattyúztak vizet a tavakba. fánadozásuk eredményeként másfél-kétkilós tükörpontyot emelnek ki a kerítőhálókból. a kiváló minőségű halak egyrésze exportra kerül. /mti/

--

11.30

le

11

22. kiadás

1960. október 29.

13 óra 20 perc

bb 29. jövőre ötvenezer holddal csatlakoznak a harminc-
második mezőgazdasági mozgalomhoz szolnok megye termelő-
szövetkezetei

vid ká/j/vl

1960. október 29.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei ebben az esztendőben indították el a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalmat. a kedvezőtlen, aszályos időjárás következtében azonban csak kevés helyen érték el a kitűzött szintet. jövőre a termelőszövetkezetek 50.000 holdon terveznek 30 mázsás holdankénti hozamot. a szerződés kötések meggyeszerzte megkezdődtek, s eddig 35.000 holdra állapodtak meg. turkeve, mezőtúr és kisujszál-
lás termelőszövetkezetei már a teljes területre megkötötték a szerződést. a jó termés feltételeit már most ősszel megteremtik. a kukoricatermesztésre kijelölt táblák 70 százalékán elvegyezték az őszi mélyszántást, s jól hatad az istállótrágyázás is. az elmúlt esztendő hasonló időszakában 23.000 holdra hordták ki az istállótrágyát, az idén pedig már csaknem 60.000 hold kapott istállótrágyát. /mti/

bb 30. tizennégymillió forint értékű áru egy termelőszö-
vetkezetből

vid ká/j/vl

1960. október 29.

hajdu megyében a földesi rakóczi termelőszövetkezet az év első kilenc hónapjában több mint 9 millió forint értékű árut értékesített és december 31-ig még 5 millió forint értékű árut ad közfogyasztásra. ez az árutertermelési tervek túlteljesítését jelenti, amihez a jó termés eredmények is hozzájárultak. búzából 14 mázsa volt az átlaguk, kukoricából holdanként 40 mázsa csöves termést takarítottak be, négyszáz holdas cukorrépa földjükről több mint 1000 vagon répat szállítottak el. a kimutatások szerint a földesi termelőszövetkezet, egy hold szántóra jutó 1800 forintos árutertermelési tervet túlteljesítve, több mint 3500 forint értékű mezőgazdasági terményt és terméket ad a nép gazdaságnak. /mti/

bb 31. egy hold szántó - egy mázsa hus jelszóval új ter-
melési mozgalom bontakozik ki fejér megyében

vid ká/j/vl

1960. október 29.

az etyeki vörös hajnal termelőszövetkezet kezdeményezésére új termelési mozgalom bontakozott ki fejér megyében azzal a céllal, hogy a termelőszövetkezetek 1965-től kezdve minden hold szántóról egy mázsa húst értékesítsenek. /folyt.köv./

11.40

23. kiadás

1960. október 29.

13 óra 21 perc

bb 31. /egy hold szántó ... 1. folyt./ vl

a vörös hajnal termelőszövetkezet jövőre a 2830 hold szántóról összesen 3000 mázsa hizottsertés-, marha- és baromfihúst ad. a kezdeményezést a napokban több mint 30 termelőszövetkezeti vezető vitatta meg, akik megállapították, hogy a cél egész sor termelőszövetkezetben már 1961-ben megvalósítható. a megbeszélésen 14 közös gazdaság vezetője nyomban csatlakozott a mozgalomhoz. /mti/

bb 32. a dunántul egyik legnagyobb szarvasmarha tenyésztő
állami gazdaságot alakítják ki andráshidán

vid ká/j/vl

1960. október 29.

zala megye két állami gazdaságában: andráshidán és pölesken egy évtized gazdálkodási és árutertermelési tapasztalatai alapján átteremtik a szakosított gazdálkodásra. az eddig vegyes árutertermelés helyett a tájjellegnek és a talajviszonyoknak legjobban megfelelő üzemágakkal; tej-, tojás termeléssel, baromfi- és szarvasmarha-tenyésztéssel, tenyészállat tenyésztéssel, továbbá hibridkukorica és cukorrépa termeléssel foglalkoznak majd. a gazdálkodás szakosításával csökkennek a termelési költségek, növekszik a termelékenység, s emelkedik az ipar számára, valamint a közellátásra termelt áru mennyisége. a szakosítással andráshida a dunántul egyik legnagyobb szarvasmarha-tenyésztő és hibridkukorica termelő gazdasága lesz, a jelenlegi 360-as tehénállományt már jövőre 900-ra szaporítják, ugyanakkor a tehénenkénti 3800 literes tejhozamot 3900-ra emelik, ami több mint 3 és fél millió liter tejet jelent évente. a kukoricatermesztésre kiválóan alkalmas szántóföldeken a jövő tavasszal 1000 holdat vetnek be hibridkukoricával. az őszi vetés, valamint az állatállomány átcsoportosítása már a szakosítás elvének megfelelően kezdődött. egy-egy istállóban csak fejősteheneket, illetve novendékeket vagy hizómarhakat tartanak majd, így egyszerűbb lesz az istálló gepesítése, könnyebb a takarmányozás.

a szakosítás sikeres megvalósítására gépészeti, szarvasmarha-, illetve baromfitenyésztő és kukoricatermesztő tanfolyanokat indítanak a gazdaságokban. /mti/

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. október 29.

13 óra 30 perc

bb 34. rendelkezés lakbérpótlék-ívek benyújtásáról

te/vl vg

1960. október 29.

az építésügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy a lakbérpótlék fizetési kötelezettség bevallásához szükséges íveket nyomtatványellátási nehézségek miatt - minden hátrányos jogkövetkezmény nélkül - első ízben legkésőbb 1960. november 30-ig lehet a bérbeadóhoz benyújtani. e határidő megállapítás nem érinti a bérbeadónak/házkezelési szervnek, tulajdonosnak/ azt a kötelezettségét, hogy a bérlő bevallása alapján 1960. december 31-ig bezárólag köteles az érdekeltektől a bérlővel közölni a lakbérpótlék fizetési kötelezettségét.
/mti/

12.35

bb 35. a földművelésügyi minisztérium tájékoztatója az őszi mezőgazdasági munkákról

k fm szb ká

1960. október 29.

a kedvezőtlen, esős időjárás az elmúlt napokban is hátráltatta a betakarítási, vetési munkákat és fokozott erőfeszítést követelt a mezőgazdaság valamennyi dolgozójától. a termelőszövetkezetek tagjai, a gépállomások és állami gazdaságok dolgozói, valamint az egyéni termelők tulnyomó többségben minden lehetőséget kihasználtak a munkák folytatására, s ahol az idő megengedte, szorgalmasan dolgoztak a földeken. ennek ellenére a betakarítás eddigi eredménye nem éri el a múlt év azonos időszakának teljesítményeit. ezért a betakarítás ütemét jelentősen fokozni kell. a kukoricaterésben szolnok és csongrád megye ért el jó eredményeket, míg komárom, baranya és fejér megyében elmaradtak ezzel a munkával. a kukoricaszár vágása a letakarított területekhez képest az alföldön ki-elégítő. a szövetkezeti gazdaságok - igen helyesen - elsősorban azokat a kukoricaterületeket takarítják le, ahová őszi kalászoszt vetnek. a fővetésű silókukorica betakarítása befejeződött.

/folyt.köv./

12.47

mti belföldi hírek

24-kiadás

1960. október 29.

11 óra 20 perc

bb 36. tanácskozik az élelmezési dolgozók szakszervezetének 4. kongresszusa

t tz/ke/vl vg

1960. október 29.

Szombaton ült össze az élelmezési dolgozók szakszervezetének 4. kongresszusa a szakszervezet székházában.

az elnökségbe megválasztották többek között marosán györgyöt, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, Kovács Imre élelmezésiügyi minisztert és Varga Györgyöt, a szakszervezetek országos tanácsának titkárát.

a kongresszus nőhárnyápnak, a szakszervezet elnökének megnyitó szavaival kezdődött, majd áttértek a napirend megtergyalására.

a központi vezetőség beszámolóját csutorka Lajos, a szakszervezet megbízott főtitkára mondta el. ismertette az élelmezési iparnak a hároméves terv időszakában elért eredményeit. a tervezett 10.6 százalékos termelés növekedéssel szemben az 1960 évre várható termelési érték 19.5 százalékkal lesz magasabb az 1957 évinél. az egy főre jutó termelési érték pedig 11.8 százalékkal haladja meg a három esztendővel ezelőtti. a termelés növekedésének mintegy 57 százalékát a termelékenység növelésével érték el, azonban az idén visszaesés mutatkozik ezen a fontos területen. a termelés mennyisége az idén az évi tervet 124 millió forinttal haladja meg, de ebben része van a túlságosan óvatos tervezésnek is.

kedvezőtlen jelenség - mondotta csutorka Lajos - hogy például 1959-ben a minisztériumi iparban 2.9 millió tonnával vettek igénybe, ami 30 százalékos növekedést mutat az előző évvel szemben. sok esetben még a szakszervezeti bizottságok sem lépnek fel a megfelelő ellenőrzéssel az indokolatlan túlorráztatás ellen. hiba az is, hogy idén az első fél évben a tervezett beruházásoknak és felújításoknak csak mintegy egyharmada valósult meg.

a szakszervezetnek minden lehetőséget igénybe véve kell hozzájárulnia a második ötéves terv kialakításához. a termelés növelését nem annyira új üzemek létesítésével, mint inkább új gépek munkába állításával, bizonyos mértékű automatizálással, új technológiai eljárások bevezetésével és nem kis mértékben helyes szervezeti intézkedésekkel kell elérni.

/folyt.köv./
13.50

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. október 29. 13 óra 30 perc

bb 34. rendelkezés lakbérpótlék-ivek benyújtásáról

te/vl vg 1960. október 29.

az építésügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy a lakbérpótlék fizetési kötelezettség be-
vallásához szükséges ivatek nyomtatványellátási nehézségek mi-
att - minden hátrányos jogkövetkezmény nélkül - első ízben leg-
később 1960 november 30-ig lehet a bérbeadóhoz benyújtani, e
határidő megállapítás nem érinti a bérbeadónak /házkezelési
szervnek, tulajdonosnak/ azt a kötelezettségét, hogy a bérlő
bevallása alapján 1960. december 31-ig bezárólag köteles az ér-
dekelte bérlővel közölni a lakbérpótlék fizetési kötelezettségét.
/mti/

12.35

bb 35. a földművelésügyi minisztérium tájékoztatója az őszi
mezőgazdasági munkákról

k fm szb ká 1960. október 29.

a kedvezőtlen, esős időjárás az elmúlt napokban is hátráltat-
ta a betakarítási, vetési munkákat és fokozott erőfeszítést köve-
telt a mezőgazdaság valamennyi dolgozójától. a termelőszövetkezetek
tagjai, a gépállomások és állami gazdaságok dolgozói, valamint az
egyéni termelők tulnyomó többsége minden lehetőséget kihasználta
a munkák folytatására, s ahol az idő megengedte, szorgalmasan dol-
goztak a földeken. ennek ellenére a betakarítás eddigi eredménye
nem éri el a múlt év azonos időszakának teljesítményeit. ezért a
betakarítás ütemét jelentősen fokozni kell. a kukoricatörésben
szolnok és csongrád megye ért el jó eredményeket, míg komárom,
baranya és fejér megyében elmaradtak ezzel a munkával. a kukorica-
szár vágása a betakarított területekhez képest az alföldön ki-
elégítő. a szövetkezeti gazdaságok - igen helyesen - elsősorban
azokat a kukoricaterületeket takarítják le, ahová őszi kalá-
szost vetnek. a fővetésű silókukorica betakarítása befejeződött.

/folyt.köv./

12.47

mti belföldi hírek

26-kiadás 1960. október 29. 14 óra 20 perc

bb 36. tanácskozik az élelmezési dolgozók szakszervezetének
4. kongresszusa

t tz/ke/vl vg 1960. október 29.

szombaton ült össze az élelmezési dolgozók szakszervezeté-
nek 4. kongresszusa a szakszervezet székházában.

az elnökségbe megválasztották többek között marosán györgyöt,
a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagját,
a központi bizottság titkárát, Kovács Imre élelmezésügyi minisz-
ter és Varga Györgyöt, a szakszervezetek országos tanácsának
titkárát.

a kongresszus nőhárnyáknak, a szakszervezet elnökének megnyi-
tó szavaival kezdődött, majd áttértek a napirend megvitatására.

a központi vezetőség beszámolóját csutorka Lajos, a szak-
szervezet megbízott főtitkára mondta el. ismertette az élelmezési
iparnak a hároméves terv időszakában elért eredményeit. a terve-
zett 10.6 százalékos termelés növekedéssel szemben az 1960 évre
várható termelési érték 19.5 százalékkal lesz magasabb az 1957
évinél. az egy főre jutó termelési érték pedig 11.8 százalékkal
haladja meg a három esztendővel ezelőt. a termelés növekedé-
sének mintegy 57 százalékát a termelőkenység növelésével érték
el, azonban az idén visszaesés mutatkozik ezen a fontos terü-
leten. a termelés mennyisége az idén az évi tervet 124 millió
forinttal haladja meg, de ebben része van a túlságosan óvatos
tervezésnek is.

kedvezőtlen jelenség - mondotta csutorka Lajos - hogy pél-
dül 1959-ben a minisztériumi iparban 2.9 millió tonna vetek
igénybe, ami 30 százalékos növekedést mutat az előző évvel szem-
ben. sok esetben még a szakszervezeti bizottságok sem lépnek fel
kellő eréllyel az indokolatlan túloráztatás ellen. hiba az is,
hogy idén az első félévben a tervezett beruházásoknak és felújít-
ásoknak csak mintegy egyharmada valósult meg.

a szakszervezetnek minden lehetőséget igénybe véve kell
hozzájárulnia a második öt éves terv kialakításához. a termelés
növelését nem annyira új üzemek létesítésével, mint inkább új
gépek munkába állításával, bizonyos mértékű automatizálással,
új technológiai eljárások bevezetésével és nem kis mértékben
helyes szervezeti intézkedésekkel kell elérni.

/folyt.köv./
13.50

25. kiadás

1960. október 29.

14 óra 15 perc

bb 35. /a földművelésügyi minisztérium ... 1. folyt./ vl

Lemaradás mutatkozik a burgonyaszedésben is. ezzel a munkával csak békés, csongrád és szolnok megye végzett. jelenleg hat megyében a termés több mint 80 százalékat, a többi helyen 45-75 százalékat takarították be. a cukorgyárak október 24-ig 114.358 vagon cukorrépát vettek át a termelőktől. többhelyütt, mint szolnok, fejér, bács-kiskun, csongrád és békés megyében nem kielégítő a szedés és a szállítás üteme, s ez hátráltatja a cukorgyárak munkáját.

az időjárás a rizs aratását is gátolta. szolnok megyében a termés 87 százalékat, heves megyében 50 százalékat aratták le.

a gyümölcsösökben és a szőlőben vas, zala, borsod és heves megye kivételével befejezéshez közeledik a szüret. szabolcs megyében a piros almafajták szedése 90 százaléknál tart. mindenütt folyamatos a gyümölcsstelepitések talajelőkészítése.

a főagronómusok jelentése szerint - főleg a kedvezőtlen időjárás miatt - a vetés üteme sem megfelelő. őszi árpából és őszi keverék-takarmánybókból már többet vetettek, mint az elmúlt év hasonló időszakában, de a kenyérgabona vetésével elmaradtak. a munkákat az is hátráltatja, hogy a termelőszövetkezetek egyes helyeken csak a gépállomások gépeire támaszkodnak, más esetekben takarékosabból azokat sem veszik igénybe, s nem használják ki kellőképpen a fogatos gépcket sem. a termelőszövetkezetek, a gépállomások, állami gazdaságok, az emberi, a gépi, a fogaterő és a szállítóeszközök munkáját hangolják össze és minden munkára alkalmas időt használjanak ki, hiszen az őszi munkák sikerétől függ a jövő évi jobb termés. a közös gazdaságokban különös gondot kell fordítani arra, hogy minél nagyobb mértékben bevonják a munkába a tagokat és a családtagokat is. különösen felelősségteljes munka hátrul a szövetkezetek szakembereire, akiknek a helyi lehetőségekhez mérten kell kidolgozniuk a legjobb módszereket. a vetésre kerülő táblák helyes kijelölésével, szükség szerint az eredetileg nem buzavetésre kijelölt táblák bevetésével, munkaerőátcsoportosítással segítsék az őszi gabonafélék gyors elvetését. /mti/

13.08

27. kiadás

1960. október 29.

14 óra 25 perc

bb 36. /tanácskozik az ... 1. folyt./ vl

mindezt úgy kell megvalósítani, hogy a választék, és azon belül a munkaigényesebb termékek arányának növelésével, a csomagolás módjának javításával egyidejűleg a költségek 3.9 százalékkal csökkenjenek. ehhez fel kell használni a dolgozók javaslatait, kezdeményezéseit, meg kell javítani a gazdasági vezetést, de ugyanakkor szükség van a munkafegyelem fokozására is, beleértve a társadalmi tulajdon ellen elkövetett bűncselekmények visszaszorítását.

elmondotta a főtitr, hogy jelentős erőfeszítéseket tett a szakszervezet a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására, de a jövőben fokozottabb mértékben meg kell követelni a munkásvédelmi rendelkezések megtartását is.

ezután a számvizsgáló bizottság jelentését szappanos árpád, a bizottság elnökhelyettese terjesztette elő, majd megkezdődött a vita.

/folyt.köv./

bb 37. átadták a tizenkettedik lotto családi házát

i kf/kf/vl vg

1960. október 29.

az eddig kisorsolt 27 bárhol felépíthető kétszobás, összkomfortos családi házból epen egy tucat készült el. tavaly három, az idén pedig már nyolc házba költöztek be tulajdonosaik.

a tizenkettedik lotto családi házát budatétényben, a vörös-hadsereg útja 19/b.szám alatt szombaton ünnepélyesen adták át a szerencsés nyerteseknek, lugosi károly és kádár kálmánné szolnoki lottozóknak. a kétszobás, hálófülkés, jól felszerelt vil-laszerű házát a nyertesek eladták.

november első felében újabb két családi házát adnak át a fővárosban, decemberben pedig ismét három fővárosi és két vidéki - egy balatonfüredi és egy miskolci - lotton nyert, családi házát foglalhatnak el tulajdonosaik. /mti/

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. október 29. 15 óra — perc

bb 38. időjárásjelentés

tm szb hk 1960. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

rendkívül enyhe idő

az enyhe atlanti óceáni és földközi tengeri eredetű légtömegek után még melegebb, afrikai levegő áramlik nagy erővel dél-európán keresztül közép-európa felé. Olaszországban és a balkánon nyári meleg volt a mai éjszaka. a szovjetunió és a skandináv félsziget északi részén folytatódik a fagyos időjárás.

hazánkban tegnap nyugaton tulnyomóan felhős volt az ég, keleten azonban 5-8 órán át sütött a nap, a dunántúlon és az északi hegyvidékeken néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott, a hőmérséklet napközben az északi megyékben 15-17, máshol 18-21 fokig emelkedett. ma hajnalban 7-12 fokig hűlt le a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.9 fok volt, a sok évi átlagnál 2.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig:

enyhe idő felhőátvonulásokkal, többfelé eső, helyenként zivatar. élénk déli, délnyugati szél. néhány helyen reggeli köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-24 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején is még enyhe idő esőkkel.

/mti/ a duna vízállása ma reggel budapestnél: 319 centiméter.

14.-

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. október 29. 16 óra — perc

bb 39. befejeződött a kiosk országos választmányának ülése t sz/gk/vl vg 1960. október 29.

Szombaton a kiosk sörház utcai székházában befejeződött a szervezet országos választmányának félévenként szokásos értekezlete. a kiosk elnökének beszámolóját követő vitában a felszólalók behatóan foglalkoztak az mszmp kisipari politikájával, amely nyugodt légkört teremtett a becsületesen dolgozó magánkisiparosok köreiben. többen elmondották: nagy a családi-ház-építési kedv, viszont kevés az olyan építész szakmabeli kisiparos, aki már letette a mestervizsgát és családiház-építkezéseket vállalhat. helyeslik, hogy az építésügyi minisztérium magas követelményeket támaszt azokkal szemben, akik új anyagokkal új építési módokat alkalmaznak, de kérték, találják meg a módját annak, hogy a hagyományos eljárással épülő családiházaknál továbbra is elvállalhassák a munkát a nagy szakmai gyakorlattal rendelkező idősebb kisiparosok, anélkül is, hogy letennék a vizsgát.

a választmányi ülés határozatot hozott a szervezet további munkájáról. egyik feladatnak jelölte meg a falusi lakosság jobb kisipari ellátását, amelyet a helyi párt- és tanácsi szervekkel együttműködve kívánnak javítani. a különböző szakmabeli kisiparosok számára rendszeresebbé teszik a kisipari szövetkezetek látogatását, hogy megismerhessék a kollektív termelés előnyeit, szorosabban fűzhessék a szövetkezeti dolgozók és

a kisiparosok kapcsolatát. elhatározták, hogy a kerti a vidéki kisiparosság körében is fokozza majd az exporttevékenységet.

a választmányi ülésen horváth gyula könnyűipari miniszter-helyettes több kisiparosnak a könnyűipar kiváló dolgozója kitüntetést nyújtotta át, majd dr. gervai béla elnök zárszavával véget ért a tanácskozás. /mti/

bb 40. nyugdíjas bányászok látogatása a pécsi béke-aknán vid te/vl ki 1960. október 29.

szombaton reggel a pécsi szénbányászati tröszt béke-aknáján nyugdíjas bányászok szálltak le egykori munkahelyükre. a látogatás alkalmával az üzem vezetője ismertette velük a bányászat fejlődésének eredményeit. a vendégek a helyszínen láthatták, miként változott meg a több mint száz éves béke-aknán a munka. megtekintették a bányászok legújabb módszereit, a th-biztosítást, a féntamos fejtési munkahelyeket, s egyéb újításokat. /mti/

14.46

30. kiadás

1960. október 29.

16 óra 15 perc

bb 41. négyezer tonnával megtelődtek kongresszusi vállalatukat balinkabánya kisz-fiataljai

vid te/vt ki

1960. október 29.

Balinkabányán e héten új üzemi kisz-bizottság választására gyűltek össze az alapszervezetek küldöttei. a bizottság beszámolója részletesen foglalkozott a termelési feladatokkal. perschi vezető, a vállalat főmérnöke elmondotta, hogy a tavalyihoz képest öt-hat százalékkal több az egy főre jutó teljesítmény és három százalékkal olcsóbban termelik a szén tonnáját. megállapította, hogy a fiatalok becsülettel dolgoztak és versenyük nagyban hozzájárult az elért sikerekhez. a balinkai vállalat fiataljai 19.500 tonna szén termelését vállalták terven felül a kisz kongresszus tiszteletére. október 26-ig ezt a vállalatot becsülettel teljesítették. a fiatalok elhatározták, hogy az év végéig újabb négyezer tonna szenet termelnek terven felül. /mti/

bb 42. harminchat új lakás kulcsait adták át szombaton sztálinvárosban

vid te/vt ki

1960. október 29.

Sztálinvárosban, a bocskai utcában négy egyforma, háromemeletes lakóház épült, illetve épül. az elsőbe egy héttel azelőtt költöztek be a lakók. a második háromemeletes ház lakásainak a kulcsait szombaton délelőtt adta át wolford györgyné, a városi tanács osztályvezetője. az új lakók többsége a dunai vasmű dolgozója. sokan vannak közöttük, akik ideiglenes szállásról költöznek új lakásba.

a bocskai uti harmadik és negyedik új lakóház átadására még az év végéig sor kerül. /mti/

14.52

31. kiadás

1960. október 29.

15 óra 55 perc

bb 45. elutaztak magyarországról az angol nagyiparosok

k sz/te/vt vg

1960. október 29.

Szombat délután - egyhetes magyarországi látogatásuk befejeztével elutaztak budapestről az angol nagyiparosok. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kallós údon, a magyar kereskedelmi kamara elnöke bucsúztatta. /mti/

bb 43. százcezer holdon került földbe a kenyérgabona szolnok megyében

vid ká/j szb ká

1960. október 29.

Szolnok megyében a mezőgazdasági munkákra kedvező napokat kihasználva a termelőségvetkezetek és a gépállomások minden erőt a kenyérgabona vetésére mozgósították. szombaton 1200 traktor dolgozott két holdján került földbe a kenyérgabona. a megyében elsőnek a jászberényi dózsa népe termelőségvetkezet végzett az őszi időszak legnagyobb feladatával: a vetéssel. itt a tőfogatu vetőgépeket is munkába állították. szombaton újabb közös gazdaságok jelentették, hogy földben van már a kenyérgabona vetőmagja, így a jászberényi tóhel kürtje és a haladás, továbbá a rákóczi falvi petőfi és a tiszajenői tiszagyöngye tsz-ben is leállhattak a vetőgépek. amennyiben az idő kedvez, a hónap utolsó vasárnapján is dolgoznak a szolnok megyei szántóföldeken. /mti/

bb 44. kapcsolt gépekkel nyolcszáz holdon vetett búzát a körös vidék legjobb traktorosa

vid ká/j/vt

1960. október 29.

a körös vidéki termelőségvetkezet földjén összekapcsolt gépekkel vetik a búzát a gépállomási traktorosok. a legjobb eredményt eddig szűcs andrás, a füzesgyarmati gépállomási traktorosa érte el, aki a helybeli vörös csillag tsz földjén eddig több mint 800 holdon tette földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját. szovjet belorusz traktorral két vetőgépet vontat egyszerűre, s kifogástalan minőségű munkát végez a sárréti sziken. /mti/

15.10

32. kiadás

1960. október 29.

16 óra - perc

b 47. afrikai meleg érkezik: éjjelkor közép-olaszországban 29 fokos volt a hőség, reggel zágrábban 25 fokot mértek - az október rendkívüli enyhességgel bucsuzik

i cs/j szb ká

1960. október 29.

a már egy hete tartó enyhéséget a franciaország felett kialakult hatalmas ciklonrendszernek köszönhetjük, amely az óramutató járásával ellentétes irányú forgással állandóan szubtrópusi légtömegeket áramoltatott át közép-európa légterén. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint most újabb melegfront érkezik, de ezúttal afrika térségeiből, jellemzően elmondották, hogy a szombatra virradó éjszaka - az éjjeli jelentés szerint - dél-európa több országában 25-27, egy róma és nápoly közötti állomáson pedig 29 fokos meleget mértek, ami október végén még itt is új rekordot jelent. szombaton reggel 9 órakor pedig zágrábból jelentettek 25 fokos hőséget, az afrikai meleg szombaton elérte hazánk déli megyéit, s tovább áramlik északkeletre.

a melegfront után közvetlenül most izland térségeiből származó hideg légtömeget sodor a ciklon, szerencsére ez a két-három napja elindult hideg azóta megfordult afrikában az atlasz hegység mögött, s így most „megszelídülve”, jön fel spanyolországban át. számottevő lehülést előreláthatólag nem okoz, csak a nyomában járó záporok, zivatarok, futó esők rontanak valamit a jó időn.

ugyanakkor észak-európába megérkezett a tél: a skandináv államokban, finnországban, továbbá a szovjetunió európai részének északi és középső területein a nappali hőmérséklet sem emelkedik már jelentősen a fagyponthoz fölé, éjszaka pedig nem ritkák az 5-10 fokos fagyok. finnország egyes területein a legutóbbi éjszaka mínusz 19 fokot mértek, a felhalmozódó hideg, valamint a hideg rétegek fölé sikló déli melegáramlat következtében szerte megindult a havazás-

hazánkban szombaton általában 22-23 fokos meleg volt, az ország leghűvösebb területén, a fővárosban 19 fokig emelkedett a hőmérő higánya. vasárnap valószínűleg még 1-2 fokkal magasabb lesz a nappali maximum, a hamarosan megérkező hideg áramlás megélénkíti a délnyugati szelet, számítanunk kell záporokra, futó esőkre, mindamellett nemény van arra, hogy a következő két-három napon még kitart a szokatlanul enyhe őszi idő. /mti/

33. kiadás

1960. október 29.

16 óra 40 perc

bb 46. megkezdték a költözködést a lakásszövetkezeti tagok újpesten - csaknem 1700 családnak adnak új otthont az ideai lakásszövetkezetek

i sb/tr/vl vg

1960. október 29.

újpest és rákospalota közös lakásszövetkezetének tagjai szombaton megkezdték a költözködést a szövetkezet első lakóházának korszerű, beépített butorral felszerelt otthonába. az országiszerente eddig megalakult 12 lakásszövetkezetnek már csaknem 800 tagja rendezkedett be otthonában. a lakások mind összkomfortosak és általában egy, másfél, két, valamint két és félszobásak. jelentős részükben az újpestihez hasonlóan beépített konyhabutor és ruhásszekrény szolgálja a lakók kényelmét. kedvezően alakultak az eddig átadott szövetkezeti lakások árai is. készpénzelőlegként átlagosan 14.000-15.000 forintot fizettek a lakásszövetkezetek tagjai. a továbbiakban 250-300 forintos havi törlesztéssel - ami megfelel a modern lakás lakbérének - 30 év alatt kifizetnek minden tartozást és saját tulajdonukká válik a lakás.

novemberben előreláthatóan újabb öt lakásszövetkezet tartja meg alakuló közgyűlését: a 8. és a 9. kerületben, valamint miskolcon, ozdon és győrött. a miskolci lesz a legnagyobb, amely 208 lakással rendelkezik majd, budapesten pedig a 8. kerületben szervezik meg a főváros legnagyobb lakásszövetkezetét. az év végéig megalakuló lakásszövetkezetek az eddigiekkel együtt csaknem 1700 családnak adnak korszerű új otthont. /mti/

bb 48. képezzenek ki korróziós szakmérnököket - a kétnapos korróziós ankét javaslatai

i szf/gg/vl ki

1960. október 29.

szombaton a technika házában folytatta munkáját a fémek felületvédelméről tanácskozó, pénteken megkezdett ankét. a két nap alatt 12 előadás hangzott el azokról az eredményekről, amelyeket a magyar szakemberek értek el korróziós kutatásaikkal. az előadások vitájában számos javaslat hangzott el, miként lehetne hatékonyabban elhárítani a korróziós károkat.

dr. holló mária, a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutatóintézetének tudományos munkatársa a vitát összefoglaló zárszavában bejelentette, hogy a gépipari tudományos egyesület korróziós szakosztálya, amely az ankétot összehívta, a javaslatokat feldolgozza és illetékesek elé terjeszti.

/folyt.köv./
15.45

34. kiadás

1960. október 29.

óra 15 perc

bb 48. /képezzenek ki korróziós szakmérnököket - ... 1. folyt./ vl

igy elsősorban javasolják a művelődésügyi minisztériumnak, hogy a műszaki egyetemeken kezdjék meg a korróziós szakmérnök-képzést, az oktatási reform végrehajtása során fontolják meg a korróziós szaktechnikus-képzés megkezdését is, a korrózió elleni küzdelemhez feltétlenül szükség lenne egy központi galvanizáló üzemre, ahol tanműhellyel felszerelt szakoktatási központ is működne. itt próbálhatnák ki ezenkívül az új galvanizálási technológiákat, a galván berendezések, automaták, műszerek hazai tervezését is meg kell oldani, erre vonatkozólag ugyancsak javaslatot dolgoznak ki. /mti/

bb. 54. a bonyhádi cipőgyárban tanácskozott a tolna megyei képviselő csoport

vid fm/ke/gy/fm

1960. október 29.

a tolna megyei képviselő csoport szombaton a bonyhádi cipőgyárban tartott ülést, amelyen a megye társadalombiztosítási helyzetét vitatta meg. baos ferencné, az sztk megyei alközpontjának vezetője számolt be a megye társadalombiztosítási helyzetéről.

/mti/

16.58

35. kiadás

1960. október 29.

18 óra 15 perc

bb. 49. jövőre 5.7 milliárd forint értékű közszükségleti cikket gyárt a lakosságnak a kohó- és gépipar - még nem kielégítő az alkatrész-ellátás, és a választék - tanácskozás a vasipar és a kereskedelem együttműködéséről

i/sl/rj vg

1960. október 29.

a vasipar és a belkereskedelem szakemberei szombaton a kohó- és gépipari minisztériumban megvitatták az ipar- és a kereskedelem együttműködésének időszeri kérdéseit, a tanácskozáson kesze andrás, a minisztérium kereskedelmi főosztályának helyettes vezetője ismertette a közszükségleti cikkek gyártásának eredményeit és annak várható további fejlődését.

mint mondotta a kohó- és gépipar évről-évre jelentékenyen növeli a különféle műszaki cikkek előállítását, 1958-ban 3.7, tavaly 4.5, az idén 5.1, jövőre pedig már 5.7 milliárd forint értékű különféle cikket gyártanak a belkereskedelem részére, a jövő évben például 30.000 porszívót, 12 000 parkettkefét, 16 000 elektromos tűzhelyet, 11 000 kétszázötvenköbcentiméteres motorkerékpárt és 80 000 televíziót bocsátanak a belkereskedelem rendelkezésére, televízióból négy és fél szer, porszívóból csaknem hatszor annyi készül, mint két évvel ezelőtt, az előadó ezután hangsúlyozta, hogy a kohó és gépipar nemcsak a tervezett, hanem gyakran a soron kívüli igényeket is igyekszik kielégíteni, kérte azonban a kereskedelmi szakembereket, hogy alaposabb pinckutatással kellő időben ismertessék a lakosság szükségleteit, hogy az ipar az eddiginél még tervszerűbben dolgozhassék.

a vitában számos hiányosságra, visszásságra hívták fel a figyelmet a jelentévk. többen kifogásolták, hogy a nagyjártékú gyártmányok mennyiségének és választékának bővülésével egyidőben gyakran hiába keresi a közönség az ugynevezett filléres, de mégis fontos árucikkokat, igen nehezen lehet hozzájutni 30-as sodronyszeghez, bizonyos méretű facsavarokhoz, kuktafazék bőségesen kapható, de a hozzávaló gumibetéte már annál nehezebb beszerezni.

nagy istván, a csepel nagykereskedelmi vállalat főosztály-vezetője az alkatrészek gyártásának fokozására kérte a kohó- és gépipart, az idén szeptember 30-ig 19 millió forint értékű alkatrész szállításával maradt adós az ipar, nagy a huzavona a varrógépekhez szükséges villanymotorok gyártásában is, hegedüs györgy, a szombathelyi vas- és műszaki nagykereskedelmi vállalat küldötte a garanciális javítások nehézkességét tette szóvá, elmondotta, hogy a salgótarjánban készülő tűzhelyek nagyrészt jóminőségűek, ha mégis akad közöttük olyan, amely utólagos javításra szorul, a vásárlónak mindaddig várnia kell, amíg lakóhelyének környékén további tűzhelyekre is panasz hangzik el, mert salgótarjánból csak ebben az esetben küldenek szakembert, javasolta, hogy az ilyen munkákat bízzák helyi lakatosokra. /folyt.köv./

17.06

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. október 29.

18 óra 20 perc

bb. 49. / jövőre 5.7 milliárd forint értékű....1. folyt./nj

ugyancsak a salgótarjáni tüzhelyekről hangzott el, hogy azoknak minősége felveszi ugyan a versenyt a külföldiekkel, de formájuk nem felel meg a lakosság ízlésének, amin igen könnyen lehetne változtatni.

Laukó Álmos, a csepel művek kereskedelmi főosztályának vezetője a javítószolgálat fejlődéséről beszélt, s bejelentette, hogy a csepel művek eddig 50 vidéki városban és községben szervezte meg a szervíz-hálózatot.

az ipar vezetői is több javaslatot tettek a belkereskedelemnek. ményai miklós, a fémszerelvényárugyár főosztályvezetője például elmondotta, hogy üzeme nagy erőfeszítéseket tesz az épületgépészeti cikkek gyártásának fokozására, a szükségletet ma már a legtöbb cikkből bőségesen ki tudják elégíteni. egyes termékeket, például csapkerekeket, fogantyukat, tömitéseket még sem lehet a boltokban kapni, mert a kereskedelem nem rendel belülőlük. javasolta, hogy a boltok jobban mérjék fel az igényeket és az eladók növeljék szak-képzettségüket.

az ipar és a kereskedelem szakemberei megállapodtak, hogy a feltárt hibákat részletesen elemzik és orvosolják./mti/

--

bb. 50. hivatalos nyereményjegyzék a Lotto 44. játékhetéről

L.o. nj hk

1960. október 29.

a Lotto 44. játékhetére beérkezett 4, 093 671 szelvény. öt találatos nem volt. négy találatot 35 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 87.721 forint 25 fillér. a háromtalálatos szelvények száma 2 901, ezekre egyenkint 528 forint 75 fillért fizetnek. két találatot 83 363 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 17 forint 40 fillér./mti/

--

17.02

HR

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. október 29.

18 óra 20 perc

bb. 51. szolnokon kiállítás nyílt józef goslawski lengyel szobrászművész alkotásaiból

vid fm/ke/gy/fm

1960. október 29.

szombaton a szolnoki damjanich jános muzeumban megnyitották józef goslawski lengyel szobrászművész érem- és plakett-kiállítását. a neves művész több mint 30 olyan művét is bemutatják, amelyek a második világháború alatt készültek. több plakett és érem ábrázolja varsó újjéépítését és a lengyel nép új életét.

/mti/

--

bb. 52. névadóünnepség a bajai németnyelvű gimnáziumban

vid fm/ke/gy/fm

1960. október 29.

szombaton frankel leó nevét vette fel a bajai németnyelvű gimnázium. az ünnepségen résztvett dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára, dr. benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője, a német nagykövetség, a megyei tanács, s a helyi tömegszervezetek, vállalatok képviselői.

az ünnepségen lied károly, a városi pártbizottság titkára méltatta az öt éve megnyílt iskola munkáját és ismertette frankel leó életét.

/mti/

--

bb. 53. szobrot emeltek az egri fiatalok asztalos jánosnak

vid fm/ke/gy/fm

1960. október 29.

a budapesti hajtóműgyár egri telepének kisz-fiataljai szobrot állítottak az ellenforradalom alatt mártírhalt halt asztalos jános vezérőrnagynak. a szobor avató ünnepségét szombaton tartották. /mti/

--

17.03

HR

N

mti. belföldi hírek

39. kiadás 1960. október 29. 19 óra 50 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 22. számú belföldi kiadáson, bb. 31. számú hír / egy hold szántó - egy mész hus jelszóval...../ harmadik sorában az évszám helyesen:

1961-től kezdve minden

/mti/

bb. 55. időjárásjelentés

nj 1960. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én, szombaton 18 órakor:

enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: enyhe idő, felhőátvonulásokkal, többfelé esővel, helyenként zivatarral. élénk déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején is még enyhe idő esőkkel./mti/

..

bb. 56. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének harmadik kongresszusa

t/ms/rj sr 1960. október 29.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének harmadik kongresszusa szombaton az új városi nagy tanácsstermében megkezdte tanácskozásait. a kongresszuson résztvett és felszólalt szirmai István, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, megjelent dr. Doloschall Frigyes, egészségügyi miniszter, Rusznyák István, a magyar tudományos akadémia elnöke, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilmon Gyula miniszterhelyettes, dr. Posta László, a fővárosi tanács v.b. elnökhelyettese, Horn Dezső, a szót titkára, Kárpáti József, a magyar vöröskereszt főtitkára, Gogosi Kiss Pál akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, valamint a kerületi pártbizottságok és a társszakszervezetek számos képviselője.

/folyt.köv./

19.20

19

N

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. október 29. 19 óra 10 perc

bb. 56. / az orvos-egészségügyi dolgozók..... 1. folyt./nj

dr. Szabó Zoltánnak, a szakszervezet elnökének megnyitó szavai után megválasztották a kongresszus bizottságait, a központi vezetőség beszámolóját dr. Pál Ferenc, a szakszervezet főtitkára ismertette, kiemelte, hogy a szakszervezet résztvesz az egészségügyi fejlesztésben, az egészségügyi tervek kidolgozásában és megvalósításában, az egészségügyi minisztériummal jól együttműködve

segíti az egészségügyi ellátás kiterjesztését, a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a szakszervezet központi vezetősége és elnöksége számos javaslatot tett, amelyek közül a minisztérium sokat elfogadott és részben már meg is valósított.

megemlékezett az üres körzeti orvosi állások ideiglenes betöltését célzó patronáló akció sikeréről, amely a falu egészségügyi helyzetének javításán túl igen hasznosnak bizonyult a fiatal orvosok szakmai és emberi fejlődése szempontjából is. nem szabad azonban szem elől téveszteni, hogy végleges megoldásra, az üres állások végleges betöltésére, a határidős rendelet következetesebb végrehajtására, s általában az orvosok, gyógyszerészek és közepfokú egészségügyi dolgozók tervszerű irányítására és elosztására van szükség. olyan közszellemet kell kibékíteni, hogy a fiatal orvosok hivatástudattal, szívesen vállaljanak bizonyos időre falusi munkát, ugyanakkor a munkakörülményekkel, az orvostakásokkal kapcsolatos feladatokat is meg kell oldani.

a szakszervezet szakmai, politikai elődássorozata eredményesnek bizonyult, az orvosok szívesen vettek részt a világnézeti fejlődésüket elősegítő előadásokon, majd az etikai bizottságok munkájáról beszélt, hangsúlyozta: a szakszervezet minden szervének feladata olyan légkör megteremtése, amely megelőzi az etikába ütköző cselekmények elkövetését, nevelő munkára van szükség a betegek között is, hogy ne akarjanak maguknak megkülönböztetett bánásmódot biztosítani az egészségügyiek külön honorálásával.

pál ferenc hangoztatta, hogy a szakszervezet ki akarja vonni részlet oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséből, különösen az egészségügyi kultúra minél szélesebbkörű elterjesztésével, valamint az iskolai egészségügyi fejlesztésével és a tanulók túltelhetőségének megszüntetésére irányuló javaslataival.

/folyt.köv./

18.30

19

19

bb. 56. / az orvos-egészségügyi dolgozók..... 2. folyt./nj

Beszámolt a szakszervezet érdekvédelmi tevékenységének eredményeiről és további feladatairól. hangsúlyozta, hogy a jövőben is a szakszervezet fontos munkája, hogy az egészségügyi intézmények fejlesztésével együtt gondoskodás történjék az egészségügyi dolgozók megfelelő munkakörülményeiről és szociális ellátásáról. változatlanul fontos feladata marad valamennyi szakszervezeti szervnek, hogy ellenőrizze a dolgozók élet- és munkakörülményeit szabályozó törvények és rendelkezések megtartását.

A beszámolót követő vitában többen foglalkoztak a fiatal orvosok problémájával. hangot kapott a vitában a gyógyszerészutánpótlás, az orvos-, gyógyszerész-, középkezelőképzés kérdése, a felszólalók foglalkoztak a veszélyességi pótlékok, a lakásépítés kérdéseivel és méltatták az etikai bizottságok munkáját.

Dr. Doloschall frigyos egészségügyi miniszter szintén beszélt az etikai bizottságok jelentőségéről. a kormányzat - mondotta - megbizta az orvosokat, hogy saját portájukon maguk teremtsenek rendet. megítélésem szerint már addig is határozott előrehaladást értünk el, de ezt a munkát még folytatni kell. fontos a patronáló mozgalomban végzett munka is. szükség volt erre a mozgalomra a vidéki egészségügyi ellátás fejlesztéséért. a szakszervezet eredményes támogatásával, jobb eredményeket értünk el, mint kezdetben gondoltuk. arra kérem a szakszervezet új központi vezetőségét, hogy támogassa a kormányzatnak azokat az intézkedéseket, amelyek az ellátás fejlesztését szolgálják. ilyen volt a kórházi beutalási rendszer megváltoztatása, és ilyen az is, hogy a fővárosban és egyes nagyobb vidéki városokban arra törekszünk, hogy a körzeti orvosi szobák a rendelőintézetekben legyenek. az ilyen és hasonló helyes kezdeményezéseket támogassa a szakszervezet a maga tekintélyével a jövőben is, - mondotta befejezésül.

Szirmai István az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a

központi bizottság titkára, az orvosok, egészségügyi dolgozók munkájának fontosságáról beszélt és a szakszervezet eredményes tevékenységét emelte ki. hangsúlyozta: az egészségügyi dolgozóknak és szakszervezetüknek további jelentős feladataik vannak a társadalom gyors ütemű fejlődése közepette az egészségügy fejlesztésében és a békéért folytatott harcban.

a kongresszus vasárnap folytatja tanácskozását.

KG

R

bb. 57. a párthatározat óta jelentősen javult a borsodi iparvidék dolgozóinak helyzete - állapította meg a borsod megyei tanács

vid ke/gy/li

1960. október 29.

Borsod megye tanácsa szombaton ülést tartott. a megyei tanács-ülésen résztvettek az elnöki tanács, a minisztertanács, a hazafias népfront országos tanácsának képviselői is. ott volt Papp Károly, az MSZMP Borsod megyei bizottságának titkára és a borsodi üzemek, vállalatok képviselői.

A tanácsülésen a munkásosztály helyzetéről hozott párthatározat végrehajtásával kapcsolatos tanácsi intézkedésekről dr. Tóth István, a megyei tanács vb. elnöke számolt be. 1959 elejétől a megyei ipari vidéken, ózd és Kazincbarcika városokban, az ózdi edelényi és putnoki járásban 28 új üzletet létesítettek. javult a bányavidék és az ipari városok életmiser, valamint zöldség- és gyümölcsellátása. két év alatt 60 új tantermet építettek. a munkások művelődését, szórakozását az iparvidéken jelenteg 11 művelődési ház, 23 művelődési otthon és több klub biztosítja. a gyarapodó könyvtaraktól a munkások 30 százaléka kölcsönöz rendszeresen.

Javult a tanácsok és az ipari dolgozók kapcsolata. a járási tanácsok most már rendszeresen foglalkoznak az egyes ipari létesítmények problémáival. egyre gyakoribb az üzemi dolgozók és a tanácsok képviselőinek közös megbeszélése egy-egy kérdés megoldására.

Két év alatt mintegy 16 millió forintot költöttek a munkás-lakta vidék közlekedésének javítására. tavaly 24, az idén 27 munkáslakta községben fejlesztették a közvilágítást. ugyan-csak fontos problémáját képezte a tanácsok tevékenységének a borsodi bányászokozságek ellátása egészséges ivóvízzel. ennek érdekében építették ki csaknem 5 millió forintos költséggel a varbó-parasznyi vízvezeték-hálózatot, amely 6 község egészséges ivóvízellátását teszi lehetővé. két év alatt ötmillió forintot fordítottak ózd ivóvízellátásának megoldására. hozzákezdtek a szilvásváradtól Borsodnádasdig terjedő vízvezeték építéséhez is.

Az elért eredmények mellett elsősorban az üzemi életmozgást kell javítani. ugyancsak szükséges, hogy a tanácsok sokkal következetesebben hajtsák végre a községfejlesztési terveket.

/folyt. köv./

KG

N



bb. 56. / az orvos-egészségügyi dolgozók..... 2. folyt./rj

Beszámolt a szakszervezet érdekvédelmi tevékenységének eredményeiről és további feladatairól. hangsúlyozta, hogy a jövőben is a szakszervezet fontos munkája, hogy az egészségügyi intézmények fejlesztésével együtt gondoskodás történjék az egészségügyi dolgozók megfelelő munkakörülményeiről és szociális ellátásáról. változatlanul fontos feladata marad valamennyi szakszervezeti szervnek, hogy ellenőrizze a dolgozók élet- és munkakörülményeit szabályozó törvények és rendelkezések megtartását.

A beszámolót követő vitában többen foglalkoztak a fiatal orvosok problémájával. hangot kapott a vitában a gyógyszerészet átpótlás, az orvos-, gyógyszerész-, középiskolák képzés kérdése, a felszólalók foglalkoztak a veszélyességi pótlékok, a lakásépítés kérdéseivel és méltatták az etikai bizottságok munkáját.

Dr. Doloschall frigyos egészségügyi miniszter szintén beszélt az etikai bizottságok jelentőségéről. a kormányzat - mondotta - megbizta az orvosokat, hogy saját portájukon maguk teremtsenek rendet. megítélésük szerint már eddig is határozott előrehaladást értünk el, de ezt a munkát még folytatni kell. fontos a patronáló mozgalomban végzett munka is. szükség volt erre a mozgalomra a vidéki egészségügyi ellátás fejlesztéséért. a szakszervezet eredményes támogatásával, jobb eredményeket értünk el, mint kezdetben gondoltuk. arra kérem a szakszervezet új központi vezetőségét, hogy támogassa a kormányzatnak azokat az intézkedéseit, amelyek az ellátás fejlesztését szolgálják. ilyen volt a kórházi beutalási rendszer megváltoztatása, és ilyen az is, hogy a fővárosban és egyes nagyobb vidéki városokban arra törekszünk, hogy a körzeti orvosi szobák a rendelőintézetekben legyenek. az ilyen és hasonló helyes kezdeményezéseket támogassa a szakszervezet a maga tekintélyével a jövőben is, - mondotta befejezésül.

Szirmai István az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a

központi bizottság titkára, az orvosok, egészségügyi dolgozók munkájának fontosságáról beszélt és a szakszervezet eredményes tevékenységét emelte ki. hangsúlyozta: az egészségügyi dolgozóknak és szakszervezetüknek további jelentős feladataik vannak a társadalom gyors ütemű fejlődése közepette az egészségügy fejlesztésében és a békeért folytatott harcban.

a kongresszus vasárnap folytatja tanácskozását.

KE

R

bb. 57. a párthatározat óta jelentősen javult a borsodi iparvidék dolgozóinak helyzete - állapította meg a borsod megyei tanács

vid ke/gy/li

1960. október 29.

Borsod megye tanácsa szombaton ülést tartott, a megyei tanácsülésen résztvettek az elnöki tanács, a minisztériumtanács, a hazafias népfront országos tanácsának képviselői is. ott volt Papp Károly, az MSZMP Borsod megyei bizottságának titkára és a borsodi üzemek, vállalatok képviselői.

A tanácsülésen a munkásosztály helyzetéről hozott párthatározat végrehajtásával kapcsolatos tanácsai intézkedésekről dr. Tóth István, a megyei tanács vb. elnöke számolt be. 1959 elejétől a megyei ipari vidéken, Ózd és Kazincbarcika városokban, az Ózdi edelényi és putnoki járásban 29 új üzletet létesítettek, javult a bányavidék és az ipari városok életmisére, valamint zöldség- és gyümölcsellátása. két év alatt 60 új tantermet építettek, a munkások művelődését, szórakozását az iparvidéken jelenleg 11 művelődési ház, 23 művelődési otthon és több klub biztosítja. a gyarapodó könyvtaraktól a munkások 30 százaléka kölcsönöz rendszeresen.

Javult a tanácsok és az ipari dolgozók kapcsolata. a járási tanácsok most már rendszeresen foglalkoznak az egyes ipari létesítmények problémáival. egyre gyakoribb az üzemi dolgozók és a tanácsok képviselőinek közös megbeszélése egy-egy kérdés megoldására.

Két év alatt mintegy 16 millió forintot költöttek a munkások lakta vidék közlekedésének javítására. tavaly 24, az idén 27 munkáslakta közsegen fejlesztették a közvilágítást, ugyancsak fontos problémáját kezelte a tanácsok tevékenységének a borsodi bányászkozsegek ellátása egészséges ivóvízzel. ennek érdekében építették ki csaknem 5 millió forintos költséggel a varbó-parasznyi vízvezeték-hálózatot, amely a község egészséges ivóvízellátását teszi lehetővé. két év alatt ötmillió forintot fordítottak Ózd ivóvízellátásának megoldására. hozzákezdtek a szilvásváradtól Borsodnádasdig terjedő vízvezeték építéséhez is.

Az elért eredmények mellett elsősorban az üzemi életmozgást kell javítani. ugyancsak szükséges, hogy a tanácsok sokkal következetesebben hajtsák végre a községfejlesztési terveket.

/folyt. köv./

19.30

KE

N



bb. 57. / a pírthatározat óta.... 1. folyt./ gy

dr. tóth istván beszámolóját széleskörű vita követte, melynek alapján számos határozati javaslatot hoztak, többek között a kenyér minőségének javítására és a bányászok kulturált szórakozásának elősegítésére.

a vita után a megyei tanács megtárgyalta beruházásnak és tanácsai vállalatának tervteljesítését. varga sándor a tervosztály vezetője ismertette az elért eredményeket. elmondotta, hogy az év hátralévő részében fokozni kell a beruházások és a községfejlesztési alap felhasználásának ütemét, hogy a terveket maradéktalanul végre tudják hajtani. ezután számos határozati javaslatot fogadtak el a beruházások tervszerűbbé és olcsóbbá tételére. kimondotta a tanácsülés azt is, hogy a helyi beruházásoknál nagyobb mértékben kell igénybe venni a helyi anyagokat és fokozottabb segítséget kell nyújtani az alsóbb tanácsai szervezeteknek.

/mti/

bb. 58. felavatták papp józsef vezérőrnagy síremlékét

t vt/tm/gy/sr

1960. október 29.

ujpesten, a megyeri uti temetőben, szombaton felavatták a budapesti pártbizottság székházának védelmében az 1956-os ellenforradalom idején fiatalon hősi halált halt papp józsef vezérőrnagy síremlékét.

/mti/

19.40

AE

N

bb. 36. /tanácskozik az ételmezési ipari dolgozók szakszervezetének negyedik kongresszusa..... 2. folyt./rj

a kongresszuson felszóltat marosán györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a vitában 12 küldött vett részt, a hozzászólók részletesen beszéltek az ételmezési ipar országos, megyei és üzemi termelési eredményeiről és a még meglévő hibák leküzdésének módjairól. bányai sándor, az országos söripari vállalat szakszervezeti bizottságának titkára például elmondotta, hogy a söripar termelése az 1957 évi nem egészen két és háromnegyedmillió hektoliterrel szemben 1960-ban eléri a három és félmillió hektolitert. ezen belül a palackozott sör gyártása csaknem kétszeresére emelkedik és meghaladja az egymillió hektolitert. az ételmezési ipar valamennyi ágánál a fejlődés képe bontakozott ki a hozzászólásokból. megállapították azonban azt is: vannak további tartalékok, amelyeket feltétlenül fel kell használni a termelés emelésére. ilyen például a műszaki fejlesztés, a technológiai utasítások betartása, a műszaki normák alkalmazása és a munkafegyelem megszilárdítása. mindezeknek egyik alapvető feltétele a dolgozók tudásának fokozása.

több küldött beszélt a szakszervezet kulturális és szociális munkájáról. foglalkoztak a vita résztvevői a lakáskérdéssel, a tüzelő- és butorlatványok, valamint az üdültetés ügyével és sok javaslat hangzott el a dolgozók helyzetének további javítására is.

a kongresszus elsőnap tanácskozása kősző délután fejeződött be. a vitát vasárnap folytatják, és akkor kerül sor az új vezetőség megválasztására is. /mti/

bb. 59. meghalt telekes béla

i/v/rj sr

1960. október 29.

telekes béla, költő és műfordító hosszas szenvedés után, 87 éves korában elhunyt. a tanácskoztársaság idején tevékenyen küzdött a proletárdiktatúraért. 1935-ben - józsef attilával együtt - baumgarten-díjjal tüntették ki. a horthy-korszakban satirikus, forradalmi verseket alkotott. végzetett költő 1957-ben jelent meg a magvető könyvkiadó gondozásában. a rádió és a lapok sokszor közölték verseit. ismertek shakespeare, molière, la fontaine, dickens, dumas fordításai, továbbá lerminov demonjának tolmácsolása. telekes béla temetését kedden délután fél 3 órakor tartják a farkasréti temetőben. /mti/

19.50



mti belföldi hírek

44. kiadás

1960. október 29.

01 óra 45 perc

bb. 60. zászlovató ünnepség a szilágyi erzsébet Leánygimnáziumban
t/lv/rj sr 1960. október 29.

a szilágyi erzsébet Leánygimnázium kisz szervezetének zászlovát ajándékozott az egyesített tisztii iskola kisz szervezete. a szombat esti zászlovató ünnepségen megjelentek a kerületi pártbizottság, a fővárosi tanács és a kerületi tömegszervezetek képviselői. péter anna, az iskola kisz vezetőségi tagjának üdvözlése után succin józsef, az egyesített tisztii iskola nevében mondott beszédet. róna károly, kisz titkár, a tisztii iskola nevében adta át a zászlovát a gimnázium kisz-szervezetének. az iskolát patronáló üzemek és társadalmi szervezetek szalaggal díszítették a zászlovát.

molnár jánosné, a gimnázium igazgatója rövid beszédben mondott köszönetet a megtiszteltetésért és arra kérte a diákokat, hogy jó tanulással, magaviselettel becsüljék meg a zászlovát. a tanulók fogadalmat tettek, az iskola kisz-szervezete pedig felvette braun evának, a munkásmozgalom egyik kiemelkedő harcosának nevét.
/mti/

..

bb. 61. megalakult a magyar eszperantisták országos egyesülete
t/fe/rj li 1960. október 29.

szombaton budapestben megkezdte tanácskozását az eszperantó tanács országos választmánya. az ülésen megjelentek a művelődésügyi minisztérium és a szakszervezetek országos tanácsának képviselői. a beszámoló ismertette az 1955-ben-újjaledt eszperantó-mozgalom eddigi eredményeit, az országban mintegy 110 eszperantó szakkör működik; eddig 12^o kiállítást rendeztek, eszperantó-magyar szótárt és tankönyveket jelentettek meg és míg 1959-ben 35 eszperantó nyelvtanfolyamon 630 személy tanult, addig 1960-ban 52 tanfolyamon 1090 hallgató sajátítja el a nemzetközi nyelvet. az eszperantó mozgalom mostantól egyesületi formát ölt és átalakul a magyar eszperantisták országos egyesületévé.

a vasárnapi ülésen került sor az egyesület vezetőségének megválasztására és az új alapszabályok elfogadására./mti/

21.15

mti belföldi hírek

45. kiadás

1960. október 29.

21 óra 50 perc

bb. 62. szlovák nemzetiségi dal- és táncest békéscsabán
vid/fm/rj fm 1960. október 29.

a békéscsabai teglgyár művelődési otthonban szombaton szlovák nemzetiségi ének- és táncestet rendeztek. a „szocialista kultúráért” érdeméremmel kitüntetett békéscsabai általános munkásdalkör adott nagysikerű hangversenyt a legújabb gyűjtésű békés megyei népdalokból. a többévtizedes múltú munkásokkal estjén szlovák nemzetiségi néptáncokkal szerepelt a híres balassi ifjúsági táncgyűjtés is./mti/

- v e g e -

21.16

ME

R

R



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. október 30. 6 óra 15 perc

1. . a hasznos javaslatokat közkinccsé kell tenni

hi/tm/gy/sn 1960. október 30.

az mszmp körületi és üzemi szervezetek időnként megvizsgálják, hogy a felsőbb pártszervek határozatainak megfelelően foglalkoznak-e az üzemekben a dolgozók bejelentéseivel, kéréseivel, s hasznosítják-e a termelési tanácskozáson elhangzott javaslatokat.

az üzemekben különböző módszerekkel segítik elő, hogy a dolgozók észrevételeit és javaslatait a gyárak vezetői és a műhelyek munkássága megismerje, s az elintéződést figyelemmel kísérhesse. a Ganz-méveg-ban például az üzemi pártbizottság állandó ügyeletet szervezett a bejelentések intézésére, s a közérdekű javaslatokat az üzemi újságban és műhelyi hirdatókban is ismertetik. a vállalatok többségénél - amint ezt a szót határozata is előírja - a termelési tanácskozáson elhangzott javaslatokat jegyzőkönyvbe veszik, s legkésőbb a következő tanácskozáson megvitatásuladják. néhány üzemben megvalósították, hogy a javaslattevőnek nyolc napon belül írásbeli értesítést küldenek.

számos példa bizonyítja, hogy a munka megjavítását célzó javaslatok huza-vona nélküli, konkrét elintézése a termelést, az anyagtakarékosságot és az önköltségsökkentést is elősegíti. az Ikarus-gyár hűtőüzemének termelési tanácskozásán elhangzott észrevételekre például négy napon belül írásban válaszoltak. ezt a hirdetőtáblán is kifüggesztik, hogy mindenki tudomást szerezhessen javaslatának sorsáról. s ami ennél is fontosabb, a vezetőkben megvan a törekvés, hogy a jó javaslatokat rövid időn belül hasznosítsák, részben ennek köszönhető, hogy az év első felében mintegy kétszáz ezer forint anyagmegtakarítást értek el ebben az üzemszabzon. a vörös csillag traktorgyárban a termelési tanácskozáson felvett jegyzőkönyvet a műszaki fejlesztési osztály vezetője nézi át és írásban intőzkedik a javaslatok megvalósításáról. más üzemekben a műhelybizottságok titkárai naplót vezetnek a dolgozók észrevételeiről, s az elintéződést a szakszervezet termelési felelőse ellenőrzi.

/folyt. köv./

